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Port-Arthur.
Budapest, augusztus 1.

A krimiai háború idején, 1854 ben, az angol 
és a francia egyesült fegyveres erők éppúgy ostro­
molták itt Európában Szebasztopolt, mint most a 
japán haderő szorongatja a Sárga-tengeren Orosz­
ország keleti hatalmának megerősített pontját, 
Port-Arthurt.

Ami híreket a japán cenzúra átereszt a nyilvá­
nosságba, mind arról szólanak, hogy Port-Arthur 
az ellentállás végső pontjához érkezett. A szor­
gos japán ellenőrzés valóra váltott olyasmit) 
ami e háború előtt szinte hihetetlennek látszott: 
a harc legizgalmasabb epizódjáról, Port-Arthur 
véres, kemény ostromáról, mely hetek óta a 
fegyveres vitézek százezrét foglalkoztatja, úgy­
szólván semmi hirt sem kapott a világ. Mintha 
nem is a XX. században élnénk s mintha táviró 
és telefon ismeretlen fogalmak volnának.

Pedig Port-Arthur desto többet fog jelenteni 
Oroszországra, mint Mandzsúria elveszítése. Hi­
szen Mandzsúria még nem is Oroszországé, az 
orosz csapatok csak a szibériai vasút őrizetének 
őrve alatt maradtak meg Mandzsúriában akkor, 
amikor a Kína ellen intézett nemzetközi akció­
ban részt vett összes hatalmak visszavonták 
csapataikat Kínából. Oroszország akkor úgy gon­
dolta. hogy Mandzsúria megszállásáért Anglia 
nem mer majd háborút indítani, mert ezt a ha­
talmat a búr háború viszontagságai nagyon ki­
merítették. Arra meg nem is gondoltak Szent- 
Pétervárott, hogy Mandzsúria miatt Japán indít­
son akciót. Szóval Oroszország bízott a nemzet­
közi politikai helyzetben, bízott a tekintélyében 
s a szerencséjében.

Ma már más milyen a hangulat az orosz fő­
városban. A nagyratörő tervek hirdetői letörtek, 
a bizalmat s a reménységet kishitűség váltotta 
fel a lelkekben. Ma már szívesen visszavonnák a 
csapatokat Mandzsúriából, a szibériai vasutat is 
a sorsára bíznák vagy nemzetközi megegyezést 
keresnének e kérdésben, csak Port-Arthurt tart­
hatunk meg s Dalnit kaphatnák vissza az oro­
szok. Mert felismerték az orosz politikusok, hogy 
Port-Arthur elcstével, akár kikötik a japánok, 
akár nem, az orosz hatalomnak az Amur folyón 
túl nincs mit keresnie.

beavatott londoni körökben még másról is 
beszélnek. Arról tudniillik, hogy az orosz szabad 
Holla kalózai csak azért tartóztatják fel az an­
gol hajókat, hogy Angliát fegyveres fellépésre. 
kényszerítsék, mert Japántól és Angliáiéi le­
győzőimé mindenesetre csekélyebb vereséget je­
lentene Oroszországra, mintha csupán a mikádu 
seregei vesznek erőt rajta.

Akárhogy ir van a dolog, Port-Arthur eleste, 
úgy látszik, véget fog vetni a háborúnak. II. Mik­
lós cár lemond a kelet ázsiai terjeszkedés poli­
tikájáról s talán utódjaira bízza, hogy próbálja­

nak szerencsét ottan; IT. Miklós hozzátold a 
Nagy Péter cár végrendeletéhez egy kodicillust. 
Nagy Péter Konstantinápoly elfoglalását, II. Mik­
lós a Sárga-tenger meghódítását, a Kínában való 
szupremácia kiküzdését bízza az utókorra.

Port-Arthur eleste azt fogja jelenteni, hogy a 
Sárga-tengeren szabaddá válik a kereskedés az 
összes nemzetek számára s Kina gazdasági 
meghódítása sem az oroszok, sem a japánok 
monopóliumává nem válik. Mert ezentúl Japán fog 
parancsolni s Sárga-tengeren s a mikádó taná­
csosainak lesz annyi eszök, hogy az úgynevezett 
“nyitóit ajtó» politikáját fogják követni. Mert a 
nemzetek szabad versenye mellett a japánok 
ügyes politikával a maguk előnyét mindig meg 
fogják találná

Port-Arthur sorsának tehát sokkal nagyobb a 
világpolitikai jelentősége, mint volt annak idején 
Szebasztopolnak. Mert Port-Arthurtól függ a kínai 
kereskedelem szabadsága. Nekünk tehát gazda­
sági szempontból is az az érdekünk és óhajunk, 
hogy a Sárga-tengernek ez az egyik legfontosabb 
megerősített pontja minél hamarább a japánok 
kezére kerüljön.

Budapest, augusztus í.
A képvi-eló’ház augusztus 2 tín, kedden 

deleiéin 10 órakor ülést tart, melyen folytatják 
a kultuszminisztérium költségvetésének tár­
gyalását és ha az idő engedi, áttérnek az igaz­
ságügyi tárcára.

Királyunk és az angol király találkozása.
A király tudvalevőleg a jövő hónap első felének 
vége felé Marienhadba utazik, ahol találkozni 
fog Edvárd angol királyival, ö felsége Marien- 
búdban a Lugiusland villában fog lakni, amely a 
város tulajdona. Edvárd király, miként a múlt 
évben, a Wcimár-házban száll meg. P linkelt 
Krane is angol nagykövet hétfőn Récsbe érkezik 
kerenc József és kávái d királyok találkozásá­
nak előkészítésére. Az angol nagykövet augusz­
tus 10-én titkára kíséretében Mariénbádba utazik, 
hogy királyát odaérkezéso alkalmával üdvözölje. 
Királyunkat gróf Goluchowski külügyminiszter 
kiséri el Marienbádba.

A Haza-kormány rekonstrukciója Mielőtt a kép­
viselőház befejezné tanácskozásait, a nyári szünet 
elölt politikai körökben érdeklődéssel beszélnek a 
Tisza-kormány rekonstrukciójáról, mely állítólag még 
a nyárén hekövolkeznék. K hírek szerint a pénzügy­
miniszteri tárca üresedik meg legelőbb. Lukács 
László, akit tudvalévőén családi fisrvei bimnl: n távé. 
zásra, — és ezekben augusztus O-án n pénzügymi­
niszter esküvőjével döntő fordulat áll be — csak a 
költségvetés letárgyalását várja és azután lemond. 
Lemondásénak elfogadása is augusztus G-án jelenik 
meg a hivatalos lapban. Tárcáját Tisza István veszi 
valószínűleg át, aki helyett sógora, Sándor János 
államtitkár less az uj belügyminiszter. Belügyi állam­
titkárok báró Vojnics István és Kristófja József 
lesznek. Szeli Ignác bosszú és érdemes pályafutás 
után o szerint a jól megérdemelt nyugalomba kerül.

Ha Tisza esetleg nem vállalja a pénzügyi tárcát, 
akkor Popovics Sándor lesz a pénzügyminiszter.

Az igazságügyi tárcában is bekövetkezik őszre 
a rég emlegetett változás; Plósz Sándor székét állí­
tólag Szivük Imre foglalja el, bár némelyek még 
mindig emlegetik Hodossy Imrét is.

A legnagyobb szenzációt azonban a király sze­
mélye körüli miniszter személyében bekövetkező 
csere fogja kelteni: Iilmen-Héderváry helyébe, aki 
Calice konstantinápolyi nagykövet visszavonásával 
konstantinápolyi nagykövetté kinevezendő Burrián 
közös pénzügyminiszter tárcáját veszi át, a király ifj. 
gróf Zichy Jánost nevezi ki személye körül minisz­
ternek.

Ezenkívül e hirek szerint az egyes minisztériumok 
keretében is fontosabb személyi változások lesznek, 
továbbá legközelebb Heltai Ferenc — kit udvari ta­
nácsossá neveznek ki — elfoglalja Ludoiqh Gyula 
helyét az államvasutak igazgatóságában.

A fiumei horvát zászló. A zágrábi újságoknak 
még mindig a fiumei horvát zászló a kedves témája. 
Mindenféle argumentummal erösitgetik, hogy a ma­
gyar közvélemény jogtalanul háborodott fel azon, 
hogy a kormányzó az amerikai tengerészek tisztele­
tére adott ünnepen horvát lobogókat is tűzetett ki. 
Az «Agramer Tageblatt» egy budapesti táviratot kö­
zöl, amely szerint Tisza István miniszterelnök pén­
teken délben hosszasan beszélt telefonon erről 
a dologról báró Hoszner Ervin fiumei kormány­
zóval.

ORSZÁGGYŰLÉS.
Budapest, augusztus 1.

Csodák csodája. A rekkenő hőség dacára is 
csők úgy feketcllenek a földszinti ruhatárak 
kalap-fogasai, illetve sárgulnak a szalmakala­
pok tömegétől. Olag Lajos, aki tiz órakor érke­
zett a Házba, alig tud magán uralkodni az 
örömtől és a folyosóra felérve, büszkén kiáltja a 
vele szembe jövő Kelemen Bélának:

— Mégis csak nagy ember ez az Eötvös
Kritnln mrnr]/>nl f #>/»/■*/# m« 7»<-»✓.*» 7- ,.11•««••uviim *-*/vtt 41««, «41/1/1/ IMC«/HUC<-
ejassa.

Ámde nem sokáig tart az öröm, mert mi­
kor Perezel Dezső úgy féltizenegy jelé 
megnyitja az illést, mindössze húszán vari­
nak az ülésteremben és Olay Lajos sehogv sem 
tudja megfejteni a talányt. Végre is Pozspav 
Miklós megjelenése arulia e) a titkot, amint egv 
csomó százkoronás bankjegyei számolgat kezei 
között Gázsi-nap van ugyanis és a tisztelt hón­
ai vák a földszintről csak a félemeletig járják he 
a házat, mert a pénztári helyiség oil van elhe­
lyezve. amint pedig kézhez vették a negyedévi 
tiszteletdijaf. azonnal távoztak is.

Akik mégifi bekukkantottak a terembe, azok 
nem bánták meg. meri a vajda ugyancsak jó 
kedvében van. Vaskosnbbnál vaskosabb dorongok­
kal üli a zeneakadémiát, amelvet n gcrinanizálás 
(('»fészkének minősít. Majd az egész ellenzék 
helyeslése közepette figyelmezteti a kormányt 
az 1848. évi XX. törvénycikk végrehajtását ille­
tőleg a törvény helyes értelmezésére, mely sze­
rint a felekezeti lelkészek javadalmának kiegé­
szítésére szánandó összegből csak annak az 
egyháznak lelkészei részcsitendők segélyben,
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amely felekezet a magyarosodásnak hive, nem
ellensége.

Utána Bedöházy János, Gaal Sándor szintén 
a felekezetek által fentartott iskolák rendszabá­
lyozását sürgették, végül pedig Lendl Adolf 
vette elő a leleplezések bőségszaruját és az ülés 
végéig folyton az ország pénzével űzött vissza­
élésekről beszélt, úgy hogy a kultusztárca álta­
lános tárgyalása még ma sem ért véget, hanem 
holnap is folytatódik.

Az ülésről szóló részletes tudósításunk a kö­
vetkező :

A képviselőház ülése.
Elnök: Perezel Dezső.
Jegyzők: Daroczg Aladár, Dedovics György és

Kovács Pál.
Elnök az ülést megnyitja, bitelesitteti a múlt ülés 

jegyzőkönyvét és előterjeszti az irományokat.
Gróf Tisza István miniszterelnök beterjeszti az 

útlevél-ügyben kibocsátott rendeletére vonatkozó je­
lentését.

Elnök: A jelentés ki fog nyomatni, szétoszlatni 
és előzetes tárgyalás végett a közigazgatási bizott­
sághoz utasiltatik. Következik a napirend szerint

n közoktatásügyi tárca
részletes tárgyalása.

Eötvös Károly: Hiányosnak tartja a miniszter 
programmjáL A népiskolák kérdését csak futólag 
érintette, de bővebben nem terjeszkedett ki. Szóló 
feltétlen hive az állami iskoláknak, de viszont a 
lelekezetektől sem vonja el azt a jogot, hogy isko­
lákat állítson fel. Nem az a cél, hogy a nemzeti­
ségeket tüzzel-vassal kipusztitani, hanem ókét a 
magyar állami eszmével megbarátkoztatni, szép 
szerével beolvasztani. Beszélt a kultuszminiszter a 
művészetről, de megfeledkezett a zenéről, Azt hiszi 
pedig, hogy a zene sokban hozzájárul a nemzeti 
érzés emeléséhez. Példákkal bizonyítja, hogy ná­
lunk a zenével határozottan germanizálnak, kü­
lönösen a magyar királyi zeneakadémiában tör­
ténik ez megdöbbentő módon. Ott nem sza­
bad magyar érzelmeket nyilvánítani, csak németet 
és aki mégis merészel magyar zenét művelni, azt 
egyszerűen kitiltják az intézetből, (ügy van ! a szélső­
balon.) Szóló már tizenhárom évvel ezelőtt pana­
szolta el ezen sérelmeket, sajnosán látja és tapasz­
talja azonban, hogy még ma sem állott be javulás 
ezen a téren. Kéri a minisztert, hogv erős kézzel 
fogjon hozzá a zene megmagvarositásához. (Helyes­
lés a bal és szélsőbalon.)

Áttér a 48-ik évi törvénycikkre és hangsúlyozza, 
hogy annak egyik szakasza szerint az állam köteles 
a felekezeti iskolákat támogatni. Ezzel az állam 
jogot akart maga részére biztosítani a nemzeti ne­
velés terén és ilyen értelemben is azt végrehajtani. 
A protestánsok húszszor annyi terhet viselnek, mint 
az oláhok és szászok, pedig ezek hazaárulók, (Zajos 
helyeslés a baloldalon.) nem pedig hazafiak. A 
protestánsok képezik az ország nyelvhatárait és ezért

Az albatrosz.
Charles Baudelaire.

A hajóslegcnység néha, mulatságul,
Egy-egy albatroszt fog. E roppant madarak 
Némán, közönyösen kisérik a hajót,
Mely a fénylő tenger árjain elhalad.

Ott, a födéizeten a szegény rabmadár 
Bambán, esetlenül, tétovamód járdái 
S nagy, fehér szárnyait oldalt lecsüggesztve, 
Lomha evezőként hurcolja magával.

Az a büszke madár most mily gyámoltalan 1 
Az a pompás állat mily rút, nevetséges!
Ha tipeg: egy matróz sántítva gúnvoija,
Másik a pipáját verdesi csőréhez.

A költő is olyan, mint c viharmadár,
Kit, ha rabul ejtett, kacag a legénység:
Fénylő világából a tömegbe lökve 
Nagy, súlyos szárnyai gátolják menését.

Endrődt Sándor.

Az álomkór.
Irta dr. Gorka Sándor.

Nem arról az alapjában ártatlan idegbajról, az 
alomkórságról van szó. mely ideigórlig hosszabb 
alomba ejti az embereket, sem a Hónáról, amely 
állítólag járványként lépett fel itt-ott évek előtt.

el kell követni mindent, ami megkönnyítse ezek ter­
heit. Nem szabad a protestáns papok fizetésrendozését 
addig elhalasztani, mint azt Tisza akarja, vagyis a 
többi felekezet papjaival egyetemben. Nem az 1848. 
évi XX. törvénycikk értelmében, hanem a magyarság 
joga alapján kéri a protestáns egyházak sorsának 
javítását. Nem fogadja el a költségvetést (Helyeslés 
a hal- és szélhalon.)

Bedchásy János : A miniszter nem emlékezett meg 
programmjában a felsöiskolai tanárok képesítéséről, 
holott jó volna, ha éppen e tekintetben igyekezne a 
kormány a nemzeti önállóság fentartása érdekében 
oda hatni, hogy az egyetemi tanárok között ne le­
gyenek olyak, akik nem magyar érzelmitek. A ma­
gyar ifjak nevelése sem nem célszerű, sem nem ok­
szerű. Nagy igényeket támasztatnak velük, mint a 
Ferenc Józset intézet és a miniszterre annak meg­
ítélését, vájjon az intézet a kormányzatában, vagy 
a szervezetében van a hiba. Nem helyesli a polgári 
iskoláknak hét osztályra leendő kibővítését, mert ez 
csak Újabb akadály a kenyérkeresésben. Nem sza­
vazza meg a költségvetést, (Helyeslés a balol­
dalon.)

Elnök az ülést 10 percre felfüggeszti.

Szünet után.
Elnök az ülést újból megnyitja.
Gaál Sándor: A kormány nem érdemel bizalmat, 

mert a kultusztárcára alig harminc-negyven milliót 
tudott csak a milliárdnyi költségből fordítani, pedig 
éppen ez a tárca az, amely nemzeti szempontból is 
feltétlenül nagyobb segélyezést igényelhet. Az 1848. 
évi XX. t.-cikket akként kívánja végrehajtatni, hogy 
csak azon egyházak részesüljenek állami segélyben, 
amelyek az állami egység ellen nem vétenek, akik 
hazafias munkát végeznek. (Zajos taps és helyes­
lés a szélsőbalon.) Az uj népiskolai törvényben azt 
a rendelkezést kívánja felvétetni, hogy az állam a 
nemzetiségi iskolákban minden téren felügyeleti jog­
gal legyen felruházva. (Helyeslés a bal- és a szólsö- 
haloldalon.) Csakis akkor lehetséges elejét venni 
annak a borzasztó sok visszaélésnek, melyeket a 
nemzetiségi iskolákban űznek. Példákkal illusztrálja 
a nemzetiségi iskolákban divó magyargyülöletet; 
többek között felemlíti, hogy egy felekezeti nemzeti­
ségi iskola tanítónője egy majális alkalmából szégyen­
szemre hazakergetett egy gyermeket, mert az magyar 
zászlócskával jelent meg.

Visontai Soma : Szinte hihetetlen.
Kubik Béla: Hol törént ez?
Gaal Sándor: Szászrégenben történt. Mikor pedig 

az apa kérdőre vonta a tanítónőt eljárásáért, meg­
jegyezte egyúttal, hogy fiának joga volt a magyar 
zászlót kézbe venni, mert Magyarországon ez 
szabad. A tanítónő azonban ezt válaszolta: <rUram 
csalódik, ez itt nem Magyarország területe. (Nagy 
zaj és felkiáltások a szélbalon: Gazság!) A feleke­
zeti nemzetiségi iskolák tankönyvei revízióra szorul­
nak, nehogy a jövőben is előfordulhasson az a 
szégyenletes dolog, hogy Rákócziról, mint forradal­
máról, igen lealacsonvitólag beszélhessen a történelmi i 
tankönyvünk. A földrajzi könyv is hibás, mert abban 
tévesztő tanok vannak hirdetve Magyarország terű- j

Ez az álomkór egy veszedelmes betegség, amely j 
néhány év óta Afrika négereit tizedeli.

Az úgyszólván mindig halállal végződő betegség ( 
levertséggel, szédüléssel s gyakran fej-, hát- és 
végtagfájdalmakkal kezdődik. A beteg kedélye 
megváltozik, munkakedve megcsappan! ha nagy 
nógatásra dolgozik is, csakhamar kimerül, időnként ; 
pedig ellenállhatatlanul erőt vesz rajta az álmos- j 
ság. Később az álmosság tartama mindinkább j 
hosszabbodik s hovatovább sűrűbben jelentkezik i 
A beteg járása bizonytalan, részeg emberéhez 
hasonlóan támolygó; ajka, nyelve és keze állan­
dóan reszket; testhőmérsékc és érverése csökken. 
Azonkívül szabálytalanul jelentkező lázak gyötrik, 
mely alkalommal a hőmérsék 39—40° G.-ra 
emelkedik, az érverés pedig tetemesen gyorsul.

A betegség későbbi folyamán a tünetek még 
szembeötlőbbok. A beteg úgyszólván folytonosan 
alszik. Csak igen erős ébresztgetésre emelkedik fel 
kissé fekvőhelyéről; ételt és italt nem kíván, bár 
étvágya és emésztése egészen rendes; sokszor 
evés közben is hirtenül elalszik. A betegség utolsó 
stádiumában feltűnő a lesoványodás, az érvorés 
rendetlen, gyors s alig érezhető, az arc puifadt, 
a szájból szüntelenül folyik a nyál, a bor száraz 
és érdes, az álom pedig egyre mélyül, végre ész­
revétlenül, csendesen beáll a halál.

A betegség tartama 20 nap és egy év között 
váltakozik, de ritkábban, gondos ápolás mellett,
2—3 évre is terjedhet.

Ez az igazán rettenetes betegség csak a nége­
reket támadja meg. Ferguson Brit-Guayanában 
bennszülött mdiáuusokon is észlelte, azonban

letérői. Szóvá teszi a Gusztáv Adolf-egylet működé­
sét, amely felekezeli cégér alatt a germanizálást 
folytatja hathatósan. A kormány minderről semmit 
sem tud és igy bizalommal nem is viseltetik. (Zajos 
helyeslés a bal- és szél balon.)

Lendl Adoll: A közalapítványok helyesebb keze­
lését sürgeti, mert ma nem is lehet az egyetemen 
kívül tudni, hogy azok mit jövedelmeznek. Majd a 
tankönyvekkel űzött visszaélésekkel foglalkozik és a 
szülők érdekében kéri a minisztert, hogy ezen ügyet 
rendezze, no engedje meg, hocv annyiféle tankönyv 
legyen, ami egyesek zsebébe lehet jó, de a szülő­
ket borzasztóan zsarolja, no engedje meg, hogy 
a könyveket az bírálja meg, aki máskor maga 
is ir és őt ugyanaz bírálja, akit 6 bírált meg.

A tanszerek terén is egyeduralmat gyakorol egy 
«tanszer-király» (Derültség.) és a dologban az a leg­
feltűnőbb, hogy ezt a vállalkozót a minisztérium 
prelegálja. Részletesen ismerteti a vállalkozó ár­
jegyzékeit, amelyeket a minisztérium jóváhagyott és 
igy ajánlott az összes iskoláknak. Köri a minisztert, 
hogy intézkedjék az általa telzelt esetekben. A költ­
ségvetést nem fogadja el, hanem határozati javasla­
tot terjeszt elő, melyben u'asittatni kéri a kormányt 
az iránt, hogv terjeszszen be kimutatást a közala­
pítványi birtokok bérletéről. (Helyeslés a szélbalon.)

Elnök a vitát félbeszakítja s megállapítja a hol­
napi ülés napirendjét és az ülést három órakor be­
rekeszti.

Az orosz-japán háború.
Budapest, augusztus I.

Most már nemcsak a harctéren, hanem 
Oroszországban is észlelhető a veszteségek de­
moralizáló hatása.

A dasicsaoi veszteségért egyedül Kuropatkint 
okolják, akinek visszavonulásában már Péter- 
várott sem bíznak. Csapaterősitésekro sem szá­
mi that Kuropatkin, igy az előző jelekből követ­
keztetve Kuropatkin hadserege súlyos katasztrófa 
előtt áll.

Olyan jelentések is érkeznek, melyek arról ad­
nak hirt, hogy Kuroki elöcsapatai Mukden alá 
értek.

Port-Arthur eleséséről is érkeznek jelentések, 
de ezeket a híreket többször megcáfolták.

Mai jelentéseink a következők :

Keller tábornok elesett.
Szentpétervár, aug. 1.

A hivatalos orosz távirati ügynökségnek jelen­
tik a harctérről, hogy Keller orosz tábornokot 
egy japán gránát megölte.

úgy ezen, mint más fajhoz tartozó embereken 
megfigyelt esetek másfajta betegségeknek bizo­
nyultak. A csecsemők kivételével minden más 
korú négert meglop, de legnagyobb mértékben a 
10— 20 évesek sorából szedi áldozatait.

A betegséget 1 Vinterbotlom már 179<> ban ész­
lelte. Jérványszerüleg először 1870-ben Műsorá­
ban jelentkezett, ahol rövid időn belül kétszáznál 
többen pusztultak cl benne. 1897-től egyre na­
gyobb és veszedelmesebb mértékben terjedt Afrika 
nyugoti partjain és a Kongo folyó mellékén. 
A mull évben egyedül a Kongo mellékén meghalt 
négerek száma a 10.000 ct is jóval meghaladja. 
Angolában egész falvak kihaltak. Ugandában, az 
aránylag kis Busoga kerületben, hat év alatt 
mintegy 20.000 javukorbeli embert vitt sírba. 
Jelenleg Afrika nyugoti partjain Szenegáltól Ango­
láig és a Kongo mellékén, továbbá Ugandában, 
egyes körülirt kis területek kivételével, mindenütt 
otthonos. Afrikán ki;ül előfordul még u francia 
Antillákon, a llahaaia-szigctekon és Brazíliában, 
azonban ez utóbbi helyen is csak a Nyugot-Airi- 
kából betelepített négereken észlelték.

Az egyre rohamosabban pusztító veszedelmes 
betegség tanulmányozására az érdekelt francia, 
angol, belga, spanyol és portugál kormány expe­
díciókat szervezett. A kiküldött orvosok egész 
sói a látott a különös betegség buvárlatához, okát 
azonban csuk a legújabb időben sikerült Castcl- 
laninak kifürkészni. Előtte az álomkórt a malária, 
illetőleg a beri-beri nők nevezett vérmegbetegedé­
sen alapuló járványos betegség egyik formájának 
tartották.
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Togo jelentése.

Tokio, ang. 1.
(Reuter.) Togo tengernagy elkésve érkezett jelen­

tése beszámol egy ütközetről, mely lorpedúuaszádok 
és egyéb kis jármüvek között folyt le ;ulius 24-én. 
A japánok bárom torpedót lőttek ki, amelyek fel­
robbantak. Az ütközet eredményéről nem tudni 
közelebbi adatokat. Köd volt. Úgy látszik, hogy 
Togo jelentése megerősíti ama kínai részről eredt 
híresztelést, hogy két orosz torpedónaszádromboló 
elsüljed t.

Port-Arthur elesett?
London, augusztus 1.

Csifiiból Shanghaion fit táviratozzak, hogy 
Port-Arthur elesett. A japánok // ezer embert 
vesztettek. Londonban ennek a hírnek megerő­
sítése gyanánt tekintik azt a jelentést, hogy az 
angol hajóraj a Pecsili-öbölböl már Vejhájvejbe 
ért, mert a britt flottának az volt az utasítása, 
hogy csak Port-Arthur elfoglalása után menjen 
Vejhájvejbe.

London, augusztus 1, 
A Reuter-ügynökség jelenti Csifuból: Egy idevaló 

japáni kereskedő egy szavahihető kínaitól' azt az 
értesítést kapta, hogy a japánok Port-Arthur elölt, 
az Arany Szarv kivételével az összes állásokat el­
foglalták, miközben mid két fél óriási vesztesége­
ket szenvedett. Bár az orosz hírszerző iroda tagadja, 
hogy Port-Arthur elesett volna, mégis hiszi, hoev a 
japánok erősen előrenyomultak. Másrészről kínaiak, 
akik Port-Arthurt pénteken hngvták el, azt a hirt 
terjesztik tovább is, hogy a várost bevették. A bom­
bázás, amely kedden kezdődött, csak pénteken csök­
kent, amikor a japánok az utolsó erődítményeket is 
megrohanták.

A háború eshetőségei.
Szentpétervár, aug. 1. 

Az udvar most nagyon pesszimisztikusan nézi 
a háború eshetőségeit. Elismerik, hogy a dasi- 
esaói vereség, amelyben az oroszok részén 20fX) 
ember esett el, nem véletlen miive, hanem szük­
ségszerű következménye a züllött viszonyoknak. 
A dasicsaói vereséget az udvar teljesen Kuro- 
patkinnak tulajdonítja, aki maga vezette a csa­
tát. Kuropatkin iránt a bizalom teljesen meg­
rendült.

A legmagasabb körökben általános a fej vesz - 
tettség. a lehangoltság. Már abban sem remény­
kednek, hogy Ktiropatkinnak katasztrófa nélkül si­
kerüljön Mukden be visszavonulnia. Támadásról jó 
ideig szó sem lehet, mert segítő esapatokat most 
nem lehet szállítani. Naponként mindössze száz 
ember juthat a harctérre, a jövő héten pedig 
egyáltalán nem küldhetnek Kurropatkinnak erő­
sítő csapatokat, mert a vasutak teljesen igénvbe 
vannak vevő azzal, hogy 300.000 ember szá­
mára eleséget és muníciót számítsanak.

A rossz táplálkozással, alkoholizmussal, rosszul 
elkészített mainokgyükér mérgező hatásával való 
magyarázatok is telj csen elhibázottaknak bizonyul­
tak, mert az adatok mindinkább arra utaltak,hogy 
a betegséget csak élösdiek (paraziták) okozhatják. 

Caslellani 1902-ben élő ember cerebrospinális
por)Ir/i# vromtio n»f r. r~l  1_   r .cazju t* luijaucRui, niuiy az, agy-
gerineagyvelő üregét tölti ki. leszűrte s az üledé­
ket mikroszkóppal megvizsgálta. A vizsgálat arra 
a meglepő eredményre vezetett, hogy az álom­
kóros emberek cerebrospinális folyadékában 
töménytelen mennyiségben apró, egysejtű, a 
Trypanosoma nembe tartozó véglények fordulnak 
elő, melyeket azután Kruse — fül fedezőjük tisz­
teletére — Trypanosoma Castcllanii névon veze­
tett be a tudományba.

Jellemző, hogy ez a veszedelmes bacillus csak 
a négerek cerebrospinális nedvében tud te­
nyészni. a többi emberfajták teljesen érintetle­
nek és hozzáférhetlcnek vele szemben.

Az álomkórt okozó Trypanosomák fejlődéséről 
ez idő szerint még alig tudunk valamit. Az angol 
búvárok r.supán azt állapíthatták meg, hogy az 
álomkórt okozó Trypanosomákat a Olossina pál­
yáiig nevű csocsolégy terjeszti és oltja az ember 
vérébe. E légyfajnak földrajzi elterjedése teljesen 
megegyezik az álom kóréval. Ahol hiányzik, ott 
ismeretlen az álomkór is. Azonkívül az átoltásról 
kísérletileg is meggyőződtek, amennyiben az 
álomkóros betegek vérét szívó legyekkel egész­
séges majmokat csípettek meg, minek következ­
tében a majmok is álom kórba estek.

A legközelebbi napokban egy nyolc vaggonból 
álló vonat indul a harctérre orvosszerekkel és 
egy egészen felszerelt konzerv-gyárral, amely 
napjában 200.000 doboz konzervet lesz képes 
gyártani.

Japánok előrenyomulása.
London, aug. 1.

Niueevangból táviratozzál-, hogy Haicsöng felöl 
erős bombázás hallatszik.

Karbinban.
London, aug. 1.

Csifuból táviratozzál-: Egy amerikai kereskedő, aki 
Kartonból érkezett ide, beszéli, hogy Karbinba 22 ezer 
főnyi orosz sereg érkezett, amely bőven el ven látva 
gabonával és eleséggel. A khinai'ak segítik az oroszo­
kat és temérdek gabonát szállítanak Karbinba az oro­
szoknak.

Az első orosz hadtest.
Pári.v, augusztus 1.

Az hcho de Parisnak táviratozzék Pétervárról, 
hogy az első orosz hadtestet nem rendelik vissza 
Liaojangban, hanem Vladiwostokba küldik.

A Japánok Mukden alatt.
Szentpétervár, augusztus 1.

Megerősítik azokat a híreszteléseket, amelyek 
azt újságolják, hogy Kuroki clöcsapaiai Miik­
de n alá értek.

Japánok vesztesége.
London, augusztus 1,

Tokiói jelentés szerint a japán sereg vesztesége 
Dasicsaonál 12 tiszt és lift) közlegény'volt: a sebe­
sültek száma: 47 tiszt és 848 közlegény.

Tokio, aug. 1.
A japánok vesztesége Dasicsaónál, mint ahogv azt 

végképpen megállapították, a következő: elesett 12 
tiszt és 536 főnvi legénység, megsebesült 47 tiszt 
és 648 egyéb katona.

Elpusztult orosz hajó.
Niucsvang, ang. 1.

(Reuter.) IIir szerint elpusztították a Szivucs nevű 
orosz ágyunaszádot a Lianiang folyamon a város 
fölött 30 rnértföldnyirc. Haicsöng irányából erős. 
tarlós tüzelést hallanak.

Szaharov tábornok jelentése.
Szentpétervár, aug. 1,

(Hivatalos.) Szaharov tábornoknak a vezérkarhoz 
intézett tegnapi keletű távirata jelenti: Ma dé­
lig a mandzsuországi hadsereg barcélén mi sem 
változott. Hadseregünk déli «levonatával szemben 
jelentékeny japán haderők összpontosulnak. 2(1-én 
’apán csapat vonult előre dél felől, de csak a Kai- 
csiangtungtól keletre lévő vasúti vonal közelében 
lévő ötszöröst szállotta meg. Vinuesön irányában 
megállapították, hogv ellenséges csapatok vonulnak 
előre az arcól közepéből és a kahuaüngi állásunk 
baloldala felöl. Az ellenség elörevonulását, mely 
portyázás jellegével bírt, állásunkból intézett fegy­
ver- és ápyutüzzel tartóztattuk fel.

A londoni követség Oku tábornok egy táviratát
kArii nmalvhon ««n-Al »ne? irvlontőef ’-««»».. «* ;.. á.----- J 7 • *—" •* jó jia II
badseregnek Dasicsaora 24-én intézett támadásakor 
részünkről mintegy öt hadosztály száz ágyúval vett 
volna részt a küzdelemben és hogy a japánok állá­
sainkra intézett támadás után kiűztek volna bennün­
ket állásainkból Pnsicsao felé. Valósággal azonban 
részünkről sokkal kisebb hadsereg üiközőtt meg. 
Állásunkat csak ama szándékkal foglaltuk el, hogy 
az ellenséget feltartóztassuk, nem pedig, hogy nya­
kasán védekezzünk. A japánok tényleg több táma­
dást intéztek, de azokat este beszüntették, bár a 
pufkatfiz késő éjjelig tartott. Állásainkat megtartot­
tuk és csak azért vonultunk ki azokból, mert a pa­
rancsnok nem tartotta lehetségesnek, hogy a másik­
kal küzdelembe bocsátkozhassunk, mivelhogy tizen­
hat kilométer kiterjedésű állást kellett neki' védel­
meznie. I .sapatairiknak állásaikból való visszavonu­
lása nagy meglepetés volt a japánok számára.

Újabb ütközeb.
Niucsvang, aug. 1.

Haicsöng környékén elkeseredett ütközet folyik.

Az «Arabia» ügye.
Szentpétervár, aug. 1. 

Vladivosztokban ma ült össze az elkobzás! válasz­
tott bíróság az «Arabia» feltartóztatása ós átkuta­
tása miatt.

Elfogott orosz hajók.
London, augusztus 1 

A Daily Telegraph jelenti Tokióból 29-éről: Az 
Assagi című lap tudósítójának egy távirata szerint 
julius 24-én két nagy, 6 — 6000 tonnás orosz gőzös 
hagyta el a kőd védelme alatt Port-Arthurt egy tor- 
pedónaszádromboló kíséretében. A hajón több pol­
gári személy is volt. Az ostromló ispán hajóhad 
torpodónaszádrombolói észrevették a hajókat, mikor 
a köd szélfoszlott. Az oroszok fehér lobogót vontak 
fel. A két gőzös, valamint az orosz torpedónaszád- 
rombolót a japán hajóhad kiinduló pontjára vezették.

Újabb orosz mozgósítás.
Szentpétervár, augusztus 1. 

A hadügyi kormány ma rendelte el a 3., 4, és 8. 
hadtestek mozgósítását.

Az orosz önkéntes flotta.
Suez, augusztus 1. 

Az orosz tengerészeti parancsnokság a Gneisenau 
nevű német gőzös utján utasítást küldött az orosz 
önkéntes flotta hajóinak.

Konstantinápoly, augusztus 1, 
Valótlanok a lapok ama hírei, hogy folyton újabb 

lépéseket tesznek és jegyzéket váltanak az orosz 
önkéntes hajóhad hajóinak a tengerszoroson való 
átvonulása ügyében. Erre vonatkozólag eszmecsere 
most csak London és Szentpétervár között törté­
nik, da annak még nincs vége.

í tközét orosz és japán flotta között.
London, augusztus 1. 

Tokióba érkezett jelentés szerint a vladivosztoki 
ilotta a Csusima-uton megtámadta Kamimura hajó- 
raját, amely a vladivoszloki hajórajt leste. A három 
japán cirkálóhajó közül egy erősen megsérült, sőt 
hir szerint már el is stilvedt, a többi cirkálónak 
gyorsjáratú voltuknál fogva sikerült elmenekülniük. 
A japán hajók annyira megsérültek és gépeik 
használhaiatlanokká váltak, hogy a vladovosztoki 
hajóraj eljuthatott a tokiói öbölig.

Kínaiak fosztogatása.
Tokio, augusztus 1. 

Niucsvangból láviratozzák, hogy a kínaiak az orosz 
csapatok elvonulása után raboltak, pusztítottak és a 
kikötőben az építményeket lerombolták, mígnem a 
japán lovasság odaért és helyreállította a rendet. A 
kínaiak minden üzletet kifosztottak. A külföldiek 
sürgősen kértek katonaságot vagyonuk őrizetére. A 
japánok tegnap átvették a város igazgatását, amely­
nek élén Watonable vezérkari ezredes áll. Watonahte 
kitűnően beszél angolul és franciául, európai művelt­
ségű katona és Tiencsinhen a vezérkarhoz volt be­
osztva.

A Knight Commander ügye.
London, aug. 1.

A Reuter-ügynökség jelenti Szentpétervárról : Az 
angol nagykövetség eddig még nem kapott feleletet 
az orosz kormánytól a Knight Commander ügyében. 
A nagykövetségnek azonban egyáltalán nincs oka 
annak a feltevésére, hogv a Hamngen nagykövetnek 
adott biztosilásokat lojálisán nem teljesítik. A Reuter- 
ügynökség képviselőjével ma közölték, hogv Skridlov 
tengernagy a Knipiit Commander esete miatt meg­
változtatott ulasilásokat kap.

A vladivosztoki helyőrség.
Pária, augusztus 1. 

Az Echo de Paris jelenti Pétervárról: Megerősítést 
nyer az a hir, hogy az első hadtest, amely jelenleg 
Liaojangban van, a jövő héten Vladivosztokba megy, 
hogy az oltani helyőrséget megnagyobbítsa. A Petit 
Párisién egy tokioi jelentése szerint Kuroki előőrse 
már Mukden közelében van.

Török tisztek a harctéren.
Konstantinápoly, augusztus 1.

A poría elhatározta, hogy az orosz és a japán 
őhadiszállásra tiszteket küld és erre vonatkozóié* 
épéseket is tett már.

Plehve meggyilkolása.
Rudapest, augusztus 1.

Tegnap temették cl Szentpéterváron Plohvo 
belügyminisztert. Temetésén a hivatalos világ 
vett részt, de a részvét nem kisérte utolsó útjára 
n meggyilkolt államférfiul.
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Ezalatt az orosz rendőrség folytatja munkáját, 
nap-nap után történnek újabb elfogatások, de a 
gyilkosság elkövetőit, illetve bűnrészeseit hiába 
keresik. A gyilkos kilétét sem tudták megállapí­
tani s igy nem lehetetlen, hogy ártatlanok elíté­
lése vagy száműzetése mellett a gyilkosság va­
lódi részeseit nem sikerül kikutatni az orosz 
rendőrségnek.

Plehve temetése.
Szentpétervár, aug. 1. 

Ma gyászistentiszteletet tartottak Plehve minisz­
terért. A cár, az özvegy eárné, a nagyherceg trón­
örökös, a nagyhercegek és nagvhercegnök, az összes 
miniszterek és a diplomáciai testület jelenlétében« 
Az egyházi szertartás után, amelyet Antonio metro­
polis végzett, a holttestet a temetőbe szállították, 
A cár és a cárné táviratilag fejezték ki őszinte rész­
vétüket Plehve özvegyének.

A merénylet hatása.
Berlin, augusztus 1. 

Pétervárról táviratozzák, hogy az orosz udvarra 
lesujtólag hatott Plehve meggyilkolása. A legmaga­
sabb körök csak most látják tisztán Oroszország 
kétségbeejtő helyzetét. Most már azok is, akik teljes 
bizalommal viseltettek Plehve tervei iránt, hangoz­
tatják, hogy a rendszerben alapos változásnak kell 
történnie.

A merénylő.
Szentpétervár, augusztus 1, 

Plehve gyilkosát állítólag Bergcorpnak hívják és 
foglalkozására nézve tanuló. Hir szerint a rendőrség 
letartóztatott egy finn diákot, aki ellen alaposnak 
látszik a gyanú, hogy cinkostársa a Plehve gyil­
kosának.

TÁVIRATOK.
Francia választások.

Paris, augusztus 1. Tegnap voltak a törvényható­
sági uj választások. A Havas-ügynökséghez érkezett 
jelentések szerint 1442 választás közül S05-nek az 
eredménye ismeretes. Megválasztottak 324 kormánv- 
barát köztársaságit, 94 ellenzéki köztársaságit és 49 
konzervatívot, «35 pótválasztás szükséges. A kormány­
barát köztársaságiak nyernek 46 mandátumot, veszí­
tenek. A megválasztottak között van Combes minisz­
terelnök és Monegot és André tábornok miniszterek. 
— U'abban jelentik; Eddig 666 választási eredmény 
ismeretes. Megválasztottak 541 kormánypárti és 169 
ellenzéki köztársaságit, 81 konzervatívot. Pótválasz­
tás 55 lesz. A kormánypártik 64 mandátumot nyer­
nek és 25-öt veszítenek.

Előfizetési fölhívás!
1904. évi auguszt. hó 1-évcl uj előfizetést nyi­

tunk a Magyarságra, miért is kérjük azon L 
előfizetőinket, kiknek előfizetése e hó végén lejár, 
hogy az előfizetés megújításáról mielőbb intéz­
kedni szíveskedjenek, nehogy a lap szétküldé­
sében fennakadás történjék.

Lakhelyüket változtató t. előfizetőinket pedig 
az uj lakhely bejelentésére kérjük.

T. előfizetőinknek ezentúl is megküldjük 
vasárnaponkint rendes heti szépirodalmi mellék­
letünket a

Magyar Családot,
mely hivatva van szórakoztató és tanulságos 
elbeszéléseivel és költeményeivel e lap közönsé­
gét még szívélyesebb összeköttetésbe hozni ked­
velt lapjával.

Kedvezményes előfizetési áron küldjük t. elő­
fizetőinknek az

Urambátyám
egyetlen magyar társadalmi élclapof, melyet t. 
előfizetőink 4 korona helyett 3 korona negyed 
évi előfizetési díjért kapnak és a

Budapesti Bazár

magas irodalmi színvonalú, dús tartalmú, leg­
olcsóbb magyar modern divatlapot 1.50 K helyett 
1.30 K negyedévi előfizetési díj mellett.

A »Magyarság* előfizetési árai:
fíphjbev:

Egy hóra 1.— K.
Negyedévre 3.— «
Félévre 6.— «
Egész évre 12.— «

Vidékre:
Egy hóra 1.20 K.
Negyedévre 3.60 «
Félévre 7.— «
Egész évre 14.— «

Az Ürambdiydmra és a Budapesti Bazárra 
előfizetni a Magyarság postautalványán is lehet 

Mutatványszámot megismerés céljából kívá­
natra készséggel küldünk.

Kérjük azon t előfizetőinket, kiknek a lap el­
késve érkezik vagy rendellenül kézbesittetik, 
bennünket értesíteni szíveskedjenek, hogy meg­
felelően intézkedhessünk.

Tisztelettel
a «Magyarsáa» kiadóhivatala.

NAPIHIREK.
Budapest, augusztus 1,

— (Időjárás.) A levegőnyomás eloszlása lényegé­
ben változatlan. Európa irlő|árása meleg és száraz.

Hazánkban az idő meleg, túlnyomóan derült és 
száraz jellegét megtartotta.

Jóslat:
Az időjárásban lényeges változás nem várható.
Hőmérséklet. -j- 27‘4 C. tok.
— (Személyi hir.) Gróf Goluchowski külügymi­

niszter Viliéiből, hol üdülés végett tartózkodott, Pa­
risba érkezett.

— (A bolgár fejede'em Göndörben.) Rimaszom­
batból jelentik, hogy Ferdinand bolgár feiedelem 
augusztus első felében Gömőibe érkezik és a puszta- 
mezői vadászkastélyban fog megszállni. A fejedelem 
a kastély mellett egy nagyobb villaszerű épületet 
emeltet most kísérete részére. Fo ádására Gömörben 
már most nagyban készülnek. Többek között meg- 
u itották a kastély falán levő vadászi lírátokat is, 
amelyeket annak idején Jókai Mór fogalmazott meg 
magyar és német nyelven.

— (3itel Frigyes herceg és a bonni egyetem.) 
Fitel Frigyes herceg, Vilmos császár második fia 
szombaton búcsúzott el ünnepiesen a bonni egye­
temtől, miután az abszolutóriumot megkapta. A pro- 
rektor üdvözlő beszédét a fiatal herceg néhány me­
leg búcsúszóval köszönte meg. Kijelentette, hogy 
soha el nem fogja feledni azt a négy félévet, amit a 
bonni egyetemen töltött.

— (Az amerikai flotta elindulása F.uméból) Az 
amerikai flotta szombat délután hagyta el a fiumei 
kikötőt. A flotta látogatásának utolsó napján még 
mindig nagy élénkség volt a városban. A flotta a 
tengernagyi hajón adott jelre bárom órakor hagyta 
el Fiúmét. Fiúméban 23 tengerész; kellett rendőrség 
segítségével elfogatni, akik engedély nélkül kimarad­
tak a városban. Amikor a flotta Fiuméböl cl akart 
indulni, észrevették a 23 tengerész hiányát, jelentést 
tettek a rendőrségnek és kérték, hogy szállítsa őket 
vissza a hajóra. Az amerikai flotta egy-egv tengerész 
visszaszállításáért tiz dollárt Ígért a rendőrségnek, 
amely mindent elkövetett, hogy a hiányzó tengeré­
szeket előkcriise. Sikerült is 12-őt a korcsmákban 
összeszedni és azokat bárkákba ültetve, vissza akarta 
vinni a hadihajóhoz. Mikor már közel értek a 
flottához, a tengerészek visszafordították a csónakot 
és visszatértek a kávéházakba. Csak nagynehezen 
tudta a rendőrség a renitens tengerészeket vissza­
szállítani. Fiumuban három tifuszeset fordult elő a 
hadihajón, a betegeket Triesztbe szállították a Mag- 
dolna-kőrházba.

— (A finnországi merénylet áldozatai.) Dobi ikov 
meggyilkolása alkalmával elfogták a gyilkos Schau- 
mann Jenőnek atyját. Schaumann volt szenátort is 
Pétervárra vitték. Stockholmi távirat jelenti most 
hogy Schaumannt négyheti fogság után szabadon 
bocsátották, de becsületszavát vették, hogy nem 
hagyja ei Finnország területét. Schaumann szenátort 
fogságának első napjaiban gyakran kihallgatták s 
bár semmi terhelő adatot sem találtak ellene, még 
som bocsátották mindjárt szabadon. A fogság nagyon 
megviselte egészségét s ezért lelosége több ízben

adott be kérvényt, hogy férjének sorsán valamit 
javítsanak. Legfőképpen e kérvényeknek tulajdonít­
ható, hogy Schaumannt szabadon bocsátották. Azok 
közül a finn egyetemi tanárok közül, akiket Bobrikov 
meggyilkolása alkalmával elfogtak, dr. Hornén és 
Estländer professzorok még most is a börtönben 
ülnek, szintagy Schybergson bankigazgató is. Vala­
mennyit Nisni-Novgorodba vitték. Alstlian és Cum* 
merus tartózkodási helyét nem sikerült még kinyo­
mozni. Wrede professzor még Oroszországban van 
de hozzátartozói remélik, hogy nemsokára megkapja 
az engedelmet a távozásra.

— (Elhárított vasati szerencsétlenség.) Párisból 
táviratozzák, hogy egy mozdonyvezető és lütő lélek­
jelenléte borzalmas katasztrófának vette elejét. A 
Páris és Calais közt közlekedő expresszvonat teljes 
gőzzel éppen a fliesvertoni pályaudvar felé robogott, 
melyen nem szokott megállani. A vonaton volt Ttek 
herceg is, n walesi hercegné fivére, tovább Benoken- 
dor/f grófné is, a londoni orosz nagykövet neje. A 
pályaudvarnál pár órával előbb két mozdony ütkö­
zött össze, melyek pozdorjává törve hevertek a síne­
ken. A jelzőket elfeledték tilosra állítani, igy hál a 
rémes sebességgel közeledő expresszvonat borzasztó 
katasztrófa eló rohant. A mozdonyvezető azonban 
szerencsére — bár kissó elkésve — észrevette a 
síneken fekvő romokat és a legnagyobb erőfeszítés­
sel még idejében éppen a roncsok előtt megfékezte 
a vonatot. Azután leugrott, de oly szerencsétlenül, 
hogy élete komoly veszedelemben forog. A vonat 
utasai gyűjtést indítottak a derék mozdonyvezető 
javára.

— (Meggy lkolt belga hittérítők.) Sanghaiból 
táviratozzák, hogy az alkirály Csinampóban 10 napi 
határidőt szabott azoknak a gyilkosoknak kézre- 
keritésére, akik Fcrrhaggen katholikus püspököt és 
egy szerzetest megöltek. A rendelet minden egyes 
gyilkos kézrekeritője számára 500 (ael jutalmat tűz 
ki s kimondja, hogy ha a határidőrea gyilkosok meg 
nem kerülnek, akkor az összes hatóságok és hivatal­
nokok fognak lakolni a gyilkosságért.

— (Gyászrovat.) Prágából jelentik: Waldslein Ernő 
gróf, az urakháza tagja ma reggel 83 éves korában 
elhunyt.

— tKorodi-Lutzot körözik.) A «Rendőri Közlöny» 
zsebtolvajai és cgyóldajta csirkefogói között ezúttal 
egy kiváló név is szerepel, aki nem más, mint a 
hírhedt zöldszász tanár és szerkesztő: liorodi-Lutz 
Lajos. Ilazaáiuló üze'mei miatt ugrott meg tőlünk, 
miután a marosvásárhelyi töt vényszék a magyar 
állam ellen elkövetett izgatás miatt egy évi állam­
fogházra Ítélte a képviselő urat, de ő bizony meg­
szökött a büntetés elöl.

— (Sikkasztás az általános betegpénztárnál.) A 
Budapesti Általános Munkáshetegsepitö-pénztárnál 
ismét sikkasztást fedeztek föl. Tudvalevő, hogy 
tavaly nagyszabású visszaélések történtek ennél az 
intézetnél s a kár százezer koronánál többet tett ki. 
A botrányos leleplezés után megszigorították az 
ellenőrzést, de — mint a mostani következés bizo­
nyítja — nem éppen kitűnő eredniénynyel. Az nj 
sikkasztást egy pénzbeszedő követte el, nóvszerint 
Bollucsck József. Eddig tiyolcszázcégy korona hiányt 
állapitoltak meg. A bűnös ember ellen följelentést 
tettek a rendőrségen, amely azonban nem bánhatott 
el vele érdeme szerint, mert Pullacsek megszökött 
a fővárosból. A budapesti kir. törvényszék most 
körözűlcvelet adott ki az eltűnt pénzbeszedő ellen. 
Állítólag Amerika felé vette útját.

— (Ismét cápa.) A nyáron már vagy nyolc-liz 
cápát láttak feltűnni a fiumei halászok a (Juarncré- 
ban, de eddig csak cgvet sikerült nekik szigonyra 
keríteni, amelyről aztán kitűnt, hogy nem is volt 
olyan veszedelmes szörnyeteg, mert nem tartozott a 
fíirdőző embereket evő cápák ólelmctes családjához. 
Egy ártatlan nagy orros cápa volt, amely messze 
elkerüli a filrdőzőkct és csak a kisebb halakra tátja 
ki hatalmas száját. Most több csöndes kánikulai hét 
elmúlása után izgalmas cápafogást jelentenek Fiú­
méból, Kavatat kis tengerparti község olőtt bukkant 
fel a napokban ogv cápa, éppen nem barátságos 
szándékkal. A tengeri szörnyeteget lürdőző gyerekek 
vették észre, amint a kikötő bejáratához küzolodelL
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Éktelen sikoltozásukra aztán az egész község össze­
csődült és az emberek gyorsan csónakba szálltak, 
hogy a cápa kózrekeritésére induljanak. A legügye­
sebb Petries Hero halászember volt, aki az első 
szigonydobáera eltalálta a cápát. Utána Petries 
Vince is halálos döfést mért a megsebzett tengeri 
szörnyetegre s ipy sikerült a cápát élettelenül ki­
húzni a szárazföldre. A kifogott cápa mindössze 
csak 2 méter és 20 cm. hosszú volt és nem nyo­
mott többet száz és egynéhány kilónál. Mikor fel­
koncolták, a gyomrát üresen találták. Nagy éhség 
hallhatta tehát a kikötő közelébe, ahol valamilyen 
fürdőzö gyerekekben remélt jó falat helyett szomorú 
halálát lelte.

— (Marconi.) Cettinjéből jelentik: Marconi Solari 
márki kíséretében Anliváriha érkezett. Néhány nap 
múlva megnyílik a Pari és Anlivári között való 
drótnélküli távirati összeköttetés.

—- (Tüzek.) Nagy tiiz pusztított Körmenden. A 
körmendi hires őragyár égett le porig. A kár áruban 
mintegy 180,000, gépekben és felszerelésekben 
70,000 és az épületben 00,000 korona. Biztosítva 
volt 200 000 koronára. A <üz délután négy-öt óra 
között keletkezett gondatlanságból, lüste tíz óra kö­
rül az olvasztókemence ismét kigyuladt, de a gyár­
ban senki sem volt és igy emberéleiben nem esett 
kár. — TaröcSzent-Mártonban tegnap délután 
három órakor tiiz ütött ki, mely hamarosan egy 
egész utcasort lángba borított. Négy óra alatt bál­
nán hfiz égett le. — A szntmármegvei kis-Xaméni/ 
községben julius 27-én délután a villám a falu vé­
gén levő közös szérűskertbe lecsapott és az olt levő 
összes osztagokat felgyűltöt!«. A talu egy évi ke­
serves munkájának gyümölcse alig másfél óra alatt 
elpusztult. Mentésről szó sem lehetett. Viz nem volt, 
mivel a kutak egvtöl-egyig kiszáradtak, úgy hogy a 
rendes viisziikséglelet is a mezői kutakból szerzik 
be. A kár körülbelül százezer korona. — A szat- 
mármegyei Kottán is óriási tűzvész pusziitól!. Az 
orkáriszerü szélben 7ar Károly gazda csűrje gyu­
lád t ki. melyről a lángok átcsaptak a szomszédos 
épületekre s azok mellékhelyiségeire. Rövid idő alatt 
18 ház állott tűzben. Oltásról, bár a szomszéd köz­
ségekből is érkezett segítség, szó sem lehetett, mert 
a kutak vize kiapadt s inig a közeli patakról vizet 
hoztak, a tűz elvégezte romboló munkáját. — Des- 
snuból jelentik: Oranienbaum, Dolnilz és Nocbluu 
között nagy erdőtűz van. Tegnap estig 3000 morgen 
állott lángban anélkül, hogy a tűz apadt volna. A 
tüzet 400 katona segít oltani.

— (Kitüntetés.) A király Kiffn János nyugalma­
zott pénzügyi számvizsgálónak, sok évi Ilii és buzgó 
szolgálata elismeréséül, a koronás arany érdem­
keresztet adományozta.

— (Bicska a börzén) Nagy riadalmat kellett ma 
délelőtt tizenegy órakor a tőzsdén egy késeléssel 
végződő verekedés. A tőzsde előtti dunaparti korzón 
Mezei Fülöp magánzó összeveszett a sógorával, 
Iusák Sándor tőzsdeügynökkel egy gabonaüpyből 
kifolyólag. 'Iusák tartozott Mezeinek egy összeggel, 
amit Mezei követelt, liven harcias hangulati an ta­
lálkoztak néhány perc múlva a tőzsde csarnokában. 
Itt a háború újra kiütött. Tusák volt a támadó japán 
s miután alaposan pofonteremlctte sógorát, még le 
is tepertő a főidre s a gyomrán győzelmi hadiláncot 
járt. Mezei csak nyögött, csak mögött, de végre is 
megsokalla ezt az állapotot, annál is inkább, mert a 
kár örvendő börzétek folyton ezt kiabálták:

— Csak a fejét a muszkának, hogy meg ne sto­
luljon !

— Banzáj !
Es kikapta mellényének balzsebóből ólesre köszö­

rült bicskáját s azt Tusák combjába szúrta. A 
bicska jól működött. Nyolc cm. hosszú olytonos- 
sági hiányt okozott s Tusák egy fájdalmas «Jnj» 
kiállással leszállóit Mezei gyomráról s össze is ros­
tiad, ha barátai körül nem ölelik. Az eset vége az 
lelt, hogy Tusákot a mentők vették pártfogásukba; 
inig Mezei eilen a rendőrség vizsgálatot indított.

— (Kirabolt takarékpénztár.) Vakmerő rablás 
történt Ilorovicson, ahol az ottani takarékpénztárt 
kirabolták. A rablók, amint azt a vizsgálat megálla­
pította, a pénztári épület falát n szomszédos ház 
telkéről aláásták és úgy jutottak he a takarékpénz­
tári épületbe, amelynek njtait aztán belülről felnyi­
tották. A takarékpénztár épületében lakik Vidd Illés 
hivatalszolga is, aki észrevette, hogy betörők van­
nak a takarékpénztárban. Fel is kelt, hogy kimenjen, 
do mikor az ajtót leinyitotta, egy bekoimozott atcu

rabló lépett elébe, revolvert fogott Vládra és kijelen­
tette, hogyha vissza nem megy a szobába, agyonlövi. 
Vlád erre a fenyegetésre visszahúzódott és csak az 
ablakon át nézte, hogy a rablók, akik négyen voltak, 
miként gurították ki hengereken a nehéz vas pénz- 
tárazekrényt az udvarra, onnan pedig az utcára, ahol 
kocsira tették és elhajtottak vele. Vlád csak reggel 
mert előjönni a szobájából s azonnal jelentést telt a 
csendőrségnek, mely még aznap megtalálta az elra­
bolt pónztárszekrényt az erdőben, de follörve és ki­
fosztva. A pénztárban 10.000 korona készpénz és 
mintegy 100.000 korona értékű váltó volt. A pénzt 
magukkal vitték a rablók, a váltókat pedig össze­
tépték. Az eddigi nyomozás megállapította, hogy a 
rablók korpái lakosok voltak és a csendőrsőg le is 
tartóztatott néhány ismert korpái betérőt, de hogy 
ezek voltak-e az igazi tettesek, az még nem egészen 
bizonyos. A rablók nagyon óvatosan dolgoztak és a 
pénzen kívül semmit sem vittek el, azt pedig elásták. 
A nyomozást megnehezíti még az is, hogy a korpaiak 
közt nagyon hires betörők vannak.

— (Magyar dalestély Bukarestben ) A «Bukaresti 
Magyar Dalárda* julius 81-én, vasárnap a Bukaresti 
Magvar Társulat nagytermében saját pénztára javára 
sikerült dalestélyt rendezett. Az elnöki megnyitót 
Popp György tartotta, mely után kuruc-énekek* ós 
szavalat következett.

— (Szerencsétlenül járt olasz gróf.) A Verona 
és Ptun közötti utón borzalmas szerencsétlenség 
történt. Marandó gróf és Mocolino mérnök kocsin 
hajtattak Verona felé, amikor a lovak hirtelen meg­
bokrosodtak és elragadták a kocsit, amely mindenes­
tül belezuhant az ut melletti ötven méter mélységű 
szakadékba. A gróf agyonznzta magát, a mérnök ós 
a kocsis halálosan megsérültek.

— (Búcsú.) A főváros második kerületének egyik 
része a Víziváros tegnap ünnepelte meg n szokásos 
módon a búcsút. A plébánia templomban reggel 
csöndes mise volt; tiz órakor pediz a zenés nagy 
mise, amelyet König Gusztáv plébános mondott 
na;iv segédlettel. Mise közben körmenet volt, délután 
negv órakor litánia. A templom előtt lóvé téren tö­
mérdek vásáros bódé és mutatványos sátor állott a 
búcsút ünneplő közönség szórakoztatására.

— (A főkapitiuy szabadságon.) Radnay Béla 
fókaj itánv ma kezdette meg hathetes szabadságát. 
A lókapitányt távollétében a közelebb nyugdíjba vo­
nuló dr. Parkos l.iéos osztálytanácsos helyettesíti, 
mivel a főkapitány! helyettes, Pekáry József királyi 
tanácsos is szabadságon van.

— (Sztrájk B-csben.) Becsben a fuvaroskocsisok 
ma tartott gyűlése e; yhangulag elhatározta, hogy 
holnaptól fogva sztrájkolni fognak.

A Invaros koerís'k tegnapi gyűlésén hozott hatá­
rozatokhoz képest ma megindult az altalános sztrájk 
n níiw- és kisfuvarlulajdonosok minden üzemiben. 
Kivételt lesznek azok a vállalkozók, kik a követelé­
seknek már eleget tettek. Nem sztrájkolnak a sói­
évá rak és üzemek fuvarosai. A szállilólársulat 
(I ranipoi gesellschafl) raktárába egy tiszt vezénylete 
niatl .‘itt főnyi gyalogság vonult ki, akik a sztrájkoló 
kocsisok helyett látják el a fuvarosmunkát.

— (Megtámadott rendőrök ) Tegnap este a keleti 
pályaudvaron nagy ribilliót okozott lierze Lajos vasúti 
munkás és lierze János honvéd gyalogos. A két testvér 
este hét órakor részegen beállított a keleti pályaudvar 
indulási oldalára. Daloltak, lármáztak, kurjongattak. 
A lmiivéd kihúzta az odahegxvérét és azzal hadoná­
szott össze-vissza. A botrányra Zsebő József 1287. 
szánni rendőr is előkerült, aki csendre intette a garáz- 
dálkodóknt. A honvéd erre ndalfegyverévnl a rendőr 
felé sújtott, aki szerencsére karjával elhárította az 
liiésl. Nagy nehezen sikerült csak n gazdálko­
dókat megfékezni. A katonát átadták a katonai ható­
ságnak. lierze ellen pedig a rendőrség indított vizs­
gálatot. Ugyancsak n keleti pályaudvar előtt történt, 
Imgv Orbán János bérkocsist, aki sebesen ha tott. 
Makkal Bálint 1363. számú rendőr kérdőre vonta. 
A bérkocsis erre durván szitkozódva a rendőrre 
támadt, ütlegelni kezdte, a zubbonyát öiazetépte. 
A kocsis annvira dühöngött, hogy csak több rendőr 
segítségével leheteti megfékezni A rendőrség meg­
indította a veszedelmes kocsis ellen a vizsgalatot.

x Alig négy hete rendeltem inog önnél a kettős 
villamos dele es keresztet It. IS. 86,067 sz., melyért 
fogadja logbálásabb köszönetemet, mivel már telje­
sen jól érzem magam. Most újólag kérem, lenre 
szives szomszédomnak, Uaihacli Józsefnek szintén 
egy készüléket küldeni, mivel nevezett rheumában 
szenved és ón neki az ön találmányát ajánlottam, 
mert az biztosan kigyógyulja betegségéből. Tisztelet­
től Ttllinann András asztalos mester Zomba (Tolna­

*
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megye). Ily és hasonló elismerő leveleket kap Mül­
ler Aliiért ur (Budapest, V. Vadász-utca 42.), a ket­
tős villamos kereszt R. R. 86,967. sz. feltalálója, 
melyek fényesen igazolják annak áldásos voltát

x Fölhívjuk olvasóink figyelmét Herczeg és Hor- 
vát Budapest, Kerepesi-ut 62. szám alatt, az «Adria» 
szállóval szemben létező női-divafáruházára.

NYILTTÉR.*)
Vérgyógyitás.

Hemopatia.
Ezen uj, eredeti gyógymód rendkívüli sikerre! lesz 

alkalmazva köszvény. asztma, szív-, vese-, gyomor-, bel 
és hófyagbántalmaknál. súlyos idei)-, vér- és bőrbajoknál 
Biztos védelem széihűdés és elmezavar ellen 12 év óta 
ki lett próbálva és most évente száz meg száz teljes 
gyógyulással számol be

E gyógymód megalapítójának és egyedüli képviselőjének

J.
egyetemi orvostudomak (Homopata) rendelő intézete van
Budapest, V., Víei-körut 18. szám alatt
Rendelés naponta 9—IMg és 3—fi-lg. Díjazott levélre változó
betegeket intézeten kívül is kezei. — Nehéz betegeknek 

legbiztosabb gyógymódja.

1 E rovat alatt kőzIOttekért nem vállal felelősséget a
Szerk

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Witte főhadnagy biinpöre. Szombaton tár­

gyalta a frankfurti hadbíróság Witte főhadnagy bün- 
pörét, aki hamisan vallott a Bilse-ügyben; azonkívül 
katonáival is kegyetlenül bánt. A tárgyalás iránt igen 
nagy volt az érdeklődés. A bíróság délután négy 
ólakor hirdette ki az Ítéletet, amely szerint Witte 
főhadnagyot egy övi és három napi fegyházra, 
lefokozá-ra és két évi hivatalvesztésre ítélte. Az ér­
dekes tárgyalásról tudósításunk a következő: A 
tárgyalás eleién figyelmeztették Wittét, hogy joga 
van a bíróság egyes tagjai ellen kifogást emelni. 
Witte azonban nem élt ezzel a jogával. A 
személvi adatok bemondása után a tanuk ki­
hallgatása következett, akiket nagy érdeklődés­
sel vártak. Az első tanú, a világhírűvé vált tíilse 
hadnagy nyugodtan lépett a bíróság elé barát­
jával, Handel volt főhadnagy gval. Kíváncsian 
nézte áldozatait, akik mind miatta vesztették el 
a tiszti kardbojtot. A megidézett tanuk között 
van F uchs vnlt őrnagy is, aki szintén cilinderben 
jelent meg. Witte vallomásának legérdekesebb része, 
amelyben Koch főhadnagyáé viszonyáról szól. Az 
ügyész itt zárt tárgyalást kért, amelyet az elnök el 
is rendelt. Koch főhadnagvné egy berlini magas 
állású hivatalnok elvált felesége. Férje — Biise 
leírása szerint — egy óriási termetű ember 
«disznószemekkel.» Borgert tőhadnagy gyal lakott 
egvütt és együtt gyártották a «váltókat.» Ezalatt 
azonban Witte főhadnagynak ideje volt viszonyt kez­
deni a főhadnagvnéval. A legutolsó tárgyalásnál Witte 
esküvel tagadta, hogy viszonya lett volna a főhad­
nagyáéval. A tanuk vallomásából kitűnt azonban, 
hogy hamisan esküdött. A vád utolsó pontja szerint

._ i.„~__ii—w.i 1./.-. -ix—-a.nI ti lu'igycttcitui A/uiib rui miuiciiu i v
Egy katonát, mert nem elég gyorsan köszönt, legaz- 
emherezte és börtönbe záratta. De számos tanú 
jelent meg Witte volt katonái közül, akik mind 
ellene vallottak. A tárgyalás során a vádak Leigazo­
lást nyertek és a hadbíróság Wiitct egy évi ős három 
napi (egyházra, lefokozásra és két évi hivatalvesz­
tésre Ítélte.

— Hal tlos Ítélet. Eszékről táviratozzék : A bíróság 
Novelle Pétert, kötél általi halálra ítélte szeretője 
férjének meggyilkolása miatt. A meggyilkolt feleségét 
tizenöt évi börtönre itéltélték cl.

KÖZGAZDASÁG.
Takarmány-kiviteli tilalom Romániában. 

Bukarestből táviratozzak : A hivatalos lap királyi 
rendeletül közöl, mely a tengeri kivitelét to­
vábbi intézkedésig holnaptól fogva megtiltja. 
Az előbb kötött üzletek lebonyolíthatók, ha kö­
tésük időpontját pontosan kimutatják. Egy má­
sik rendelet szerint szeptember 16. (29)-töl 
fogva tilos takarmdngozásra. szolgáló tön- 
kölgnek és olajpogácsának kivitele Verciorova 
határállomáson kívül, amelyen át a kivitel tör­
ténhetik.

• *. m
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Tallián miniszter üdvözlése. A jászszentlászlói 
gazdakor Tallián Béla főldinivelésügyi minisztert a 
képviselőház julius 29-iki ülésén elmondott nagy- 
sikerű beszédére a kővetkező felirattal üdvözölte:

Nagyméltóságu l'öldnúvelésügyi m. kir. Minisz­
ter Dr! A jászszentlászlói gazdakör mai napon 
olvaste Nagyinéltóságodnak a gazdaközönség bol­
dogulására irányuló terjedelmes programmbeszé- 
déL Nem mulaszthatjuk el, hogy ezen jó törekvé­
sek megvalósulására, mint hazánknak jó polgárai 
Isten áldását ne kérjük. Engedje meg Nagymél­
tóságod, hogy min! egyszerű főldmivelönép, a 
legmelegebben üdvözölhessük és hosv ezen szép 
és lelkes, hazafias programmját kivihesse és annak 
gyümölcseit élvezhesse, tartsa meg a jó Isten 
hazafias cselekedeteiben sokáig. A jászszentiászlói 
gazdakör szívből melegen üdvözli Nagymélíóságo- 
dat. Jászszentlászló, 11104. juiius ÖO. Nagvméltó- 
ságod iránt hazaiias üdvözlettel Vincze Jenő a 
gazdakör elnöke. Zsigmond Konrád, a gazdakör 
titkára és jegyzője.
Mezőgazdasági szakértők kiképzése. A íöldmive- 

lésügyi miniszter hivatalos lapja pályázati föltétele­
ket közöl a különböző mezőgazdasági szakértők ki­
képzésére.

A sárvári tejgazdasági szakiskola igazgatósága 
pályázatot hirdet folyó évi szeptember hó 15-én 
kezdődő és jövő óvi augusztus hó 15-éig tartó üz­
letvezetői tanfolyamon rendszercsileít öl, egvenkint 
480 korona és folyó évi szeptember hó 15-én kezdődő 
s jövő év szeptember hó 14-én végződő kezelői tan­
folyamon rendszeresített busz, egvenkint 360 koronás 
állami ösztöndíjra. Az üzletvezetői tanfolyam célja: na­
gyobb gazdaságok,vaj termelési központok és sajigvárak 
részére elméletileg s gyakorlatilag alkalmas «üzlet­
vezetőket, illetve tisztviselőket» képezni. Földbirto­
kosoknak, gazdatiszteknek alkalma nyújtani, hogy 
a tejgazdasági üzletre vonatkozólag alapos szak­
ismereteket! szerezzenek, melyek segélyével ké­
pesek legyenek tejgazdasági üzletet szervezni cs 
sikeresen vezetni. A kezelői tanfolyam célja: tej - 
gazdságok számára megbízható és megfelelő szak­
ismeretekkel bíró vaj-' és sajtmestereket (munkafel­
ügyelőket) képezni, kik úgy gyakorlatilag, mint elmé­
letileg kellő módon értenek az intenzív tejgazdaság­
ban előforduló mindenféle munkához, úgymint a 
tehenek ápolása, takarmányozása, fejese, a tej 
vizsgálata, kezelése, vajjá és sajttá való feldol­
gozása, borjuhizlalás, sertéstenyésztés és serléshizla- 
láshoz.

Borgazdasági szakerök kiképezletnek a budafoki 
m. kir. pincemesteri tanfolyamon, a kecskeméti és 
egri vincellériskolákon.

A mezőgazdaság összes ágaiban való kiképzés 
céljából a usákovári, komáromi, adai és szabadkai 
földmíves-iskolák hirdetnek pályázatot.

Kertészeti szőkéről; a budapesti m. kir. kertészeti 
tanintézet hároméves tanfolyamán képeztetnek ki.

A pályázati feltételek részletei a földmivelésögyi 
minisztérium hivatalos lapjában foglaltatnak.

Országos baromfivásár Aradon. Az Aradvárme- 
vci Gazdasági Egyesület igazgatósága a múlt évi 

baromfikiáliitás és baromfivásár sikerén felbuzdulva, 
elhatározta, hogy az időn, október 28—30. napjain, 
Aradon, ismét gazdasági és sportbaromfivásárt ren­
dez s hogy e vásárokat ezentúl évről-évrc megis­
métli.

JÖU-UA I'LL ÜTI TÜZtiUEH.
Gabona-tőzsde.

Búza igen ió kereslet és megfelelő kináiat mellett 
elkelt ca 65.000 métermázsa 25—30 fillérrel maga­
sabb árakon.

Eggéb cikkek búzával egyetemben igen szilárdak.
Dj-buza.

7 iszavidéki: 1000 mm. 80 ír. 10.95 korona, 
100 mm. 82 k. 10.70 korona, 150 mm. 81 k. 
10.70 korona, 1500 mm. 8V5 k. 10.90 korona, 500 
min. 81*5 k. 10.50 korona, 3000 mm. 82 k. 
10.85 korona, 300 mm. 82 k. 10.85 korona, 
100 mm. 81*8 k. 10.70 korona, 600 mm. 82 k. 
JO.72'5 korona, 100 mm. 82 k. 10.70 korona, 
100 mm. 82 k. 10.80 korona, 300 mm. 81 k. 
10.70 korona. 100 mm. 81 k. 10.65 korona, 400 
mm. 81 k. 10.50 korona. 500 mm. 81 k. 10.45 
korona, 300 mtn. 81 k. 10.67*5 korona, 500 mm. 
81 k. 10.80 korona, 700 mm. 81 k. 10.77 korona. 
500 mm. 81 k. 10.45 korona, 200 mm. 81 k. 
10.55 korona, 100 mm. 80 k. 10.65 korona, 

,100 mm. 81 k. 10.60 korona, 100 mm. 80*5 k. 10.50 
korona. 1800 mm. 81 k. 10.65 korona. 100 mm. 80 
k. 10.65 korona, 100 mm. 80 5 k. 10.63 korona. 200 
mm. R0'5 k. 10.60 korona, 800 mm. 80*5 k. 
10.62*5 korona, 200 mm. 80'5 k. 10,70 korona,

200 mm. 80*5 k. 10.62T) korona. 100 mm. 80 k. 
10.62*5 korona. 100 mm. 80*6 k. 10.55 korona, 150 
min. 81 k. 10.55 korona, 100 mm. 80"5 k. 10.60 
korona, 800 mm. 80 k. 10.60 korona. 100 mm. 
30 k. 10.50 kuroua, 500 mm. 60 k. 10.70 korona, 
100 mm. 80 k. 10.65 korona. 200 mm. 80 k. 10.57'5 
korona. 100 mm. 79 k. 10 50 korona. 100 mm. 79 
k. 10.40 korona, 200 mm. 77*5 k. 10.25 korona, 100 
mm. 77*5 k. 10.25 korona, 100 mm. 79 k. 10.55 
korona, 100 mm. 78 k. 10.50 korona.

Pestmeguevidéki: 400 mm. 80*5 k. 10.55 korona, 
190 mm. 80 5 k. 10.30 korona, 300 mm. 80 k. 
10.42*5 korona, 200 mm. 80 k. 10.42,5 korona, 600 
mm. 80 k. 10.52*5 korona, 600 mm. 80 k. 10.52"5 
korona. 200 mm. 80 k. 10.50 korona, 150 mm. 78 
k. 10.25 korona, 150 mm. 78 k. 10.30 korona, 100 
mm. 77 k. 10.15 korona.

Bácskai: 1500 mm. 79*5 k. 10.70 korona, 390 
mm. 79 k. 10.70 korona, 400 mm. 77 k. 10.50 
korona.

Bánsági: 400 mm. 60 k. 10.70 korona, 1500 mm, 
79*5 k. 10.70 korona.

Szerb: 2000 mm. 72 k. 10.40 korona.
Fótijai: 3090 mm. 79 k. 10.20 korona.
Román: 6 búza: 6000 mm. 82 k. 10'82'5 ko­

rona, 5000 mm. 81 k. 10.60 korona. 4090 mm. 80 
k. 10.75 korona. 4900 mm. 8 k. 10.60 korona, 5000 
mm. 79 k. és 3000 mm. 7U k. 10.65 korona, 4000 
mm. 79 10.57'5 korona.

Ó-Buza.
O-Becsei: 3260 mm. 77*2 k. 10.40 korona.

Rozs.
1400 mm. 7.80 korona, 100 mm. 7.80 korona, 

200 mm. 7.75 korona, 109 mm. 7.75 korona, 100 
mm, 7.70 korona, 500 mm. 7.75 korona.

Zab.
200 mm. 7.15 korona, 100 mm. 7 korona, 200 

mm. 7.05 korona, 100 mm. 7.05 korona. 200 mm. 
6.95 korona, 100 mm. 6,80 korona, 100 mm. 6.85 
korona.

Repce.
125 mm. 10.33 korona.

Tengeri.
500 mm. 7.25 korona, 500 mm. 7.30 korona.

Értik-ttteede.
Az előtőzsdén egyetlen kötés sem jött létre. Dél­

ben ugyancsak kevés üzlet mellett az irányzat tar-
tolt maradt. A legtöbb értéknek csak névleges árfo-
lyarnát lehetett m tgállapitani.

At. előtör dén jegyezlek
Oaztrák hi'el _ _ _ «3G.7.1 636.75 636.75 ,—
Magyar b’ el _ _ _ 747 — 747.— 747.— —
4°/o kor' rajára tők _ 97.10 97.10 —.— —.—
l.eszámi'olóba ik _ _ 450— 450.— 450 — —.—
Jelzálogban« részv. _ 606.— 506.— 506.—
Itimamurányi 490.— 490.— 490 — —
A llamvasnt ____ _ 633.— 636.— 883.— —. —
Váróéi villamos ... — 327.— 32 .— 327.—
Budapesti Közúti — — 669.— 669.— 569.-

A déli tőzsdén zárultak :
Osztrák l.itelreszvóny_ 636.75 —.— —.— —.—
M agyar hitelréezv. _ 747.— — — -—.—
4°/o korona) áradék _ 97.10 —.— —.— —
l.eszámitolóbank _ 450 — —.— —.— —.—
Jelzálogbank részv. „ 606.— —.— —.— —1•—
Rimamurányi _______ 400— —.— —„— —.
Allamvasut ______ 633.— —.— —.—
Városi villamos _ _ 327— — — —
Búd apói ti közüli — — 669.—

Utólizsde.
A 4 órai tárlatkor maradt:

Osetrík MMtAarténj w 686 76 
Magyar httaIrtaffTóny _ 747 tO
fjCezámlloló-hauk ____—.—
RimamvrAnTi raemf) r. t. —.—

Orrtrak-marr. * Hamvain 618—
A fizuti r*»pálya____ __ — •—
Városi villamos rasnt — • - 
f)4li veantt rA*rv*nv _ — —

REGÉNY-CSARNOK.

KATINKA.
Irta: Somogyi Lajos. (121

Erre azután a püspök kibökkentette. hogy egy 
mód van, amelylyel el lehetne odázni a ba jt. A ren­
delet igy szól, nem szabad összeesketni Haller 
Lászlóval a protestáns Bethlen Katinkák, legyen ő 
katholikus. legyen igazhivö az ö lelki üdvösségének 
is használ akkor ez nem érvényes a katholikus Beth­
len Katinkára. Bethlenné tudta, hogy ez nem fog 
megtörténni, tudta, hogy Katinka nem fogja ősei 
vallását odahagyni. Nem is tett ajánlatot Katin­
kának. Herényi végigjárta az összes katholikus 
plébániákat, de mindenütt tudtak róla, egyik sem 
au art semmi pénzért vállalkozni arra, hogy meg­
eskesse őket. Mo» hiábavaló is lett volna, ha a

rendeletet ismerve, adja őket össze, akkor a há­
zasság megsemmisíthető. Még be is csukják a 
papot. A börtön falai közül pedig nem igen lesz 
menekülése, úgy ott felejtik, mintha nem i« 
volna. Tudtukra adle ezt Kolonghy uram. Olyan 
papot kell keresni, aki nem tudja. De hol van ? 
Se Erdélyben se Magyarországon ilyet nem 
talál. Nem marad más hátra, mint lemondani. 
Ha olyan könnyű volna az. Szomorú volt az 
egész ház. Herényi Lászlót vigasztalta, de mit ér 
a vigasz, mit ér, ha tudtára adjuk, hogy angyalt 
vesztettél, kinél szebbet nem találsz. A bárom 
gráciát vesztetted el egy személyben, de azért 
ne sírj, keress egy másikat. Elvesztetted a leg­
jobb hitvest, ki félónkon, remegve vár ölelő kar­
jaival,. hogy ajkadon bizonyítsa szerelmét, de 
azért légy erős, mert te férfi vagy.

Hát az oroszlán nem bőg elveszett párja után, 
pedig az az állatok királya.

Nem fognak álmaid teljesülni, nem egy angyalt 
vesztettél benne. A göndörhaju apróságok gügyö­
gését nem fogod hallani. Elvesztetted, amikor 
még nem is voltak, nem nagyszerű ez, elvesz­
teni ami nincs. Nem is sajnálhatod ökot. Szen­
vedsz ?! Hát Krisztus Urunk nem szenvedett, 
nem meghalt érettünk? Tűrj mint ő. Lászlóból 
kitört a keserűség.

— Tűrjek, mint ő. De én csak ember vagyok, 
ő meg Isten volt. Én nem akarok szenvedni 
érettetek, én nem akarok a ti megváltótok lenni, 
csak azé az egyé... De az is csak úgy szenved, 
mint én...

— Te László — szólt hirtelen Imre megfog­
ván barátja kezét — ón segítek rajtatok.

László örömmel ugrott fel.
— Igazán. Hogyan?
— Még nem tudom, de érzem, hogy segíteni 

fogok, mert segíteni kell.
László boszusan nézett Imrére.
— Ugyan ne tréfálj...
Imre ment az erdőbe sétálni. Ott jobban lehe­

tett gondolkozni. Ugyancsak törte a fejét, de 
nem tudott semmi okosat kieszelni. Gyönyörű 
tölgyerdő vette körül László fojóregyházi kas­
télyát. Csupa hatalmas százados fák, melyeken 
csapatostul tanyáz a sárga rigó, a seregély, a har­
kály ... Ezen madarakat most nagy veszedelem fe­
nyegeti. Kivágják az erdőt s viszik fel a fát Bécsbe, 
ott nagyba építkeznek most. Elég pénzt harácsol­
tak össze a magyaroktól, miből telik. Százan, meg 
százan vágták a fákét, asszonyaik, leányaik mi­
kor kivitték az ebédet, ott maradtak délutánra, 
volt azután zsibaly. Imre is idejött, nézte a szép 
leányokat. Némelyik virágot kötött, másik han- 
curozott, az okosabbja meg elbújt, hogy senkise 
lássa hol van, csak egy valaki s ez az a valaki 
egy csinos legény, ki el-elhagyja a munkát, hogy 
szerelmeséhez juthasson. Mikor visszamegy dol­
gozni. akkor is folyton az ő szét filmesére gon­
dolt. Pedig ennél a munkánál igen kcilctt vigyázni. 
Mikor már majdnem eifüreszclték a hatalmas 
tölgyet, akkor következett a lerántás. Ez pedig 
úgy ment, hogy vastag köteleket dobtak át 
a tölgyfa egyik magas csúcsán, a kötél mind­
egyik végébe bekapaszkodott három-négy ember 
us huzlák nagy erővel. A hatalmas fa eleinte 
nem envedett, de később mégis megdőlt. Ott he­
vert a földön. Ekkor megrohanta ismét egy-két 
ember, megtisztították ágaitól és vitték cl ne 
hogy a helyet foglalja. Baj a ledöntésnél, ha a 
fa nem abba az irányba dűl, a merre ők akar­
ják. Néha meg egyenesen a döntőire esik. Ezért 
kell ott lenni az észnek, figyelni kell. Imre már 
ezt is megunta nézni, tovább indult, hanem hir­
telen jajgatás ütötte meg fülét. Megállt, sejtette, 
hogy a favágóknál történt valami. Gondolkozott, 
hogy vissza menjen-e, érdemes-e veg;g nézni a 
szegény ember kínszenvedését. Valami ugv húzta 
vissza, ö talán tud is rajta segíteni. Kalandozásai 
közben az orvosi tudományt is úgy, a hogy el­
sajátította. Ez az érv győzött. Sietett vissza. Egy 
leány futott el mellette, ment vizet hozni. Imré­
nek nem kelle sokáig keresni, hol van a sebesült 
egy nagy csoport embert látott. Arra felé ment 
Csakugyan ott állottak mind ijedt arccal, talán 
arra gondolva, hogy holnap ők is itt lehetnek.

(Folyt, köv.)

Felelős szerkesztő: MAGYAR GYULA. 
Laptulajdonos a «Magyarság» lapkiadóválr.lat

lü" V / HP;
■ ’ ». . .... . .
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Legújabban megjelent imakönyv a tanulóifjúság számára

ÁJTATOSSÁG KÖNYVE.
Imák és énekek a kath. ifjúság számára.
Az esztergomi egyházi főhatóság engedőimével kiadja a

SZENT-IS TVÁN-TÁRSULAT.
Ára erős vászonkötésben 60 fill. Ára erős vászonkötésben 60 fill.

■--------------------------------- --------------------- ——-------------------------- —^

színházak.
Kedd, 1904 augusztus 2-án.

Fővárosi nyári színház.
Apajune, a vízi szellem.

Kezdete tél 8 órakor.
Városligeti nyári színház.

A hét Schlesinger.
Kezdete túl 8 órakor.

Olvasóink figyelmét felhívjak n

KALAP-KIRÁLY
- tavaszi elsőrangú különlegességeire

Budapest, Kossuth Lajos-utca
: ;....... .............. : (Klotilil Palota).

3, 4 és fi koronás liiilön! égess egekben 
eltsme.t spec'atléta. Divatlap küldetik. 2-1 f)

SCHMIDT M.
szijsylr 6, nyerges és beréudös 

Bpeat, Vili, Kerepesi-ut 25. 
Kocsizó- és lovagló-szersznmok. 

3ő9 Mindennemű trtazóböröndök.
■egrendeléiek ét levitátok pontosan és jutányosán eazkBzÖ'tetnek.

A MAGYAR FÖLD. j»*
■«« »«•«. V Irta Szikla* tanon »**• jt*

Szip tóira szón kétesben, nines borítékban 1 kor. 20 fi II
IdafywonuEtc fOhinjxtn.u <wvn oepioa l*u<ertaLáu6t 

nem ajánlhatjuk m*y nép- *• atvaaók6rrüi«k. vala­
min* haaank fJUdrajxl leírása Unni ér lek Iá olvasóink 
Ifyulinéba. írd eke» 4a tanulságos tartalma egyaránt 
ajánlatossá teszik misemé' t

Megrendelhet*
a Szent István-Táreulat könyvkiadó hivatalában 

(Budapest. Vili , 8 cmlklrulyi-atrsA
nmmI ....... I i'l IHIiTT^xSLa-dfe-lróa

Brázay-féle

sösborszesz.
Használati utasítás minden 
üveghez mellékelve van. 
Nagy üveg 2 korona. Kis 
üveg I korona. Kapható min­

denütt

ff ff ltot. W Iflfstmet ktámtáaon 8 at<UMrmnm«l kitüntetve. 
1903. évi kolosevárt ktiltitieon 2 diezokl evíttel kitüntetve. 

• 1902. évi posioryt tdÁllitéeon 3 oklevéllel kitüntetve.
» T W

Kállai L^jos BOtortelepe, BudapGS., VI , Gyár-D. 50.
Telje« Jótálléa

kitűnő eséplésórt ! I !

A leimkor legeflywserAbh ém leg- 
iGkéletooebb motor c«^1 plú'-lésxlele.

Gépésx nélkül könnyen kezelhető fc.
Keen legújabb motorok terjoPztAse érrlo-K^'bmi 

használt gőzgépek cserébe vétetnek.

Ajánlja teljes Jótállá* mellett heminmoto- 
ráfi zaalciB- éa IparBtcatpe, valamint

villamos henzlrslokomo-
hil-csépIőUészleteit ket­
tes tisztltá-szarkezgtiel
!! Egyedül! létező újdonság!!

Önműködő, ellenőrző és Mzma?tö sz lep. 
7\fllrrt géposztály (;«>zgé^eL.
ms>!utob, járgórjoU. cnépUík, vett!» 

«£• y#pcL nib
■ é'ft» 11 1 ’ ’ ’1 “

itísr Ezeo rr.oiüroséplü-ktozletek felölmoRiatldii kttCnőségs felül tudakozódni lebet: S&i
Biró Ke mény Jóimat urmU MaiM-Nemoll (Erdély).
SlalD fól«lbirtok oh urnái Nogy-igmAnd (Komáromra.),
| «ronoxy GyCruy pl.thín», nmSl IpoTysamlka (Honira.).
Nagy Janóé (Bldtirtokoe urnái Beteg (Somogy».), rtb. »tb. $093

Legbiztosabb oleeó «mm! Árjegyzék kívánatra bérmentve

Hasmenést
kis gyermekeknél és felnőt­
teknél megszüntet a Sztraka- 
féle Tannincsokoládé. Kap­
ható gyógvtárakbatt 40 fil­
lérért. 2382

I S**\.

«wwiry>e>T;."«!)ü! wwpaaAray. j

ear- Megjeleni!
Szekrény! Lajos fordításában.

Lewis Wallace, Iten-Húr. regény Krisztus­
ról, két disr.es kötet, 899 és 897 lap, 101 képpel 
\ra a két kő'etnek 12 korona.

Sienkiewicz Henrik, 4}uo vftdia ? regény 
Nero császár korából, két díszes kötetben 289 
és 303 lap, 3fi képpel. Lengyelből és teljesen 
a lengyel eredeti szerint tartva, A két kötet 
ára 9 korona.

Sienkimnci Henrik, Voliody|rvrzkl nr, 
(a kis lovagi tört. regénv a lengvei-tőrők háború 
korából. A két kötet (290 és 283) lap ára dísz­
kőiéiben 8 korona 40 fillér.

Dr. May Karoly, Karácsony, lltazasi 
regénv. A 600 lapot tartalmazó kötet ára dki­
kötésben B korona.

Kaphatók a Magyarság kiadóhivataléban,
BUDAPEST.

VIII., SzentkirályI-ii. 28.

Phonograph!!!
legszebb mulatság, tiszta, 
szép hanggal, értelmes elő­

adással

Kellner és Steiner
Király-utca 58. szám.

KétrviseSők kerestetnek.
(SOS

Elbeszéli Bodnár Gáspár.
Két bCteL

Szép féiráizonkilástss. szímí stó&ac lbr.20ffiL
Itayliftill

• Szent latváa-Tarsatst Mmorktadóbhetaléfe*
(Bel.pert, V1ZL tor.. SsonftlrttYt-utni Saj

a-nBSS3S2íffiS

P'^SIpr1^"

f4
vm

7°» lt okolt seggel eauült
■iűtiii: F£T£p,Fy TAM3;

lyjjistóri^ vj|

,^_UtTOÖ.p ért 
rVTAMOS8U29PeSTK.|g;ttV- /

Kalap-különlegességek: jTlLÍSltapSS
NEUBART DEZSÖ-nél

Blinden szó fi fill
Vastagabb betűből 5 fill, JAFRO HIRDET A legkisebb hirdetés 

;íra: 30 fillér.

gTSSE" A Magyarság minden előfizetőjének egy 10 szóból álló apróhirdetést havor.kmt lO-szev ingyen közlünk. T*3![5

Az apróhirdetésekre beér­
kezett kérdczösködé.-ckre 
ingyen felvilágosítást adunk, 
ha a tudakozó a szükséges 
válaszhélveget beküldi. Ha 
valaki körülményesebb érte­
sítést kivén. a szükséges 
válaszhélvegen felül még 
10 fillér küldendő.

Bútort.
és kárpitos munkákat rész- 
letlizolósro is ad Löwy 
Lipót, Vb, I.ázár-ufca 18.

Domonkos Lajon

= oX .%■
-j clO)

-3 ”« X■Oí

nri ég női eipéaz mester 
Budapest. Teréz-kőrut 32. I

Ajánlja dúsan borendozett 
raktárát saját készitményü 
uri-, női- és gyermek-eipők- 
hől a legolcsóbb ailiin. 
Mértékszennti mogrenu. le­
sek jutányos .irban és pun- 1 
tosan eszközöltetnek. 1

Aranyfény
BUDAPEST

Vili., Jjzsef-körut 9. sz.

rijtalanul
adok felvilágosítást és min­
den előlege» kc:‘sén nélkül 
eszk'. do ki 20 1 kor. után 

, 4 kor. havitör’eaztéscs n.n- 
I ze»«ég mel'e'lib továbbá 

200 kor -tói 400 knr.-iq ter­
jedő (kezuvségnélkülit és 

legel invösebli ii.gatlam, 
tisztviselői és 1000 kn- inán 
kezdődő rendes váltóknlnsö- 
ntiket. Végül I0"0 kor.-ifl j 
terjedő s azonnal folyósítható 
8°/o-nn, rövid lejáratú ma- 
giid nlesőnőket. Banki i p- 
viseleti iroda. IV. Képirá-utca 
|l. sr„ III. em

Eladó
i ebédlő és mntracdivánok, 
j ot'ománuk, jó és ölesén.

FUzéri kárpitos,Magyar-utca 
j 23. szám. Javításokat c!to-
i gadok. 31

Használt férfi ruhákat
lebérnemüt, . z irmeuru! at 
s b. veszek legicag..»abb ár­
ban. Singer Markus, t.tijz i- 
utea 16„ ajtó 10 •

Pénzkölcsönt!
K's- és nagybirtokosoknak, 
kiknek birtokait nagy ka­
matú adósig terheli és ezt 

olcsó kamatos pénzzel 
akarja kifizetni, avagy ha 
ni kölcsönt akar felvenni, 
oly nénz.t, melyre csalt 4°A) 

I kam t fizr' ndö s mely ka- 
t mattal a tőke is törlesztve 

lesz * adós bármikor fel­
mondhat, a pénzintézet 

1 azonban nem mondh-it fel, 
tebes biza'ommal forduljon 
Ispflnsfold S.-?:cz 

Budapest, Király-u. 23. sz.

Két ki 3
.Singer varrógép olcsón el-

í adó. Ízdbolia-Un u. tiíb-Ui.

L'MTEBNER ÖDÖN
véneién lője

Soroksári-utca 41. siám.
Kitűnő magvar konyha, ha­
misítatlan magyar borok. 
Különösön ajánlom saját 
termésű ó-budai vörös és 
Hizling-boraimat. KeU\ 
ebéd- és vacsora-bérlet. 
Szép kein helyisi g nr ud­
varban. Pontos és figyel­

mes kiszolgálás.

Szobákat
csekély díj ruollett közve’it 
sFővárosi Lakáaközvctitií» 
Kossuth Lajos-u. IC. 285,II.

Lakásokat 
csekély díj mellett közvetít 
r Fő városi Lákásközvetilő«
Koseulu LíjVO-U. 16. 20G/l

! Míiszár Károly
t-iiuer ÓM rliutóiila teetö.
Kés-»it : fi. vá .-.on, bádog'» 
öntött, és üvcg-cimtáhlákat« 

; Specialista flveg-eimtáblák 
líészilénében.

Bitiiapesl, !X„ Soroksári-«, 21.
Ingyenesen

! közvetítek mindent a vilá­
gon 1 vijas/bélyeget kérek.

: iTelegdi» Marosiad -. on.

Szép featcsii
lilszcv és csemege táblák

! eladók, Kováts, Iluda, 
'

1 forint
boti részletre elegáns Ivríi- 
ruhák mérték szerint olcsó 

. áron kaphatók. Weisz Jakab 

. Júzecl-núrut ól/a.
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Becslési áron alul adatnak el még a lent felsorolt cikkek, mivel azok többé raktáron nem lesznek.
! elegant* Sephir pongyola — beesár 5.— eladási ár 2.50 frt
• temek iclain pongyola « 12.—, « « 5.— •
* remek •c'.vet fclsóseokuy* ... « 12.—, « « A.50«
1 gyfinvöri) angol szövet v. luster-alj « 10.—, « e 4.50«
1 remek f. r-rlyemfeuvü doth

alsószoknya— .................... « 6.50, e € S - i
1 selyew» laffl alsószoknya

(suhor*) csipkediszsziil ... « 16.—, « c 7.50 c
1 elegánh tavaszi Havelok linóm

anvol kelmékből...................... « 16.—, * a 7.75«
1 finom sanvetruha minden színben « 35.—, « « 10.— «
1 legfinomabb selyemblouz ... c 15.—, « « 6.— «
I remek coslflm, kabát és a!j « 24.—, « « 12 — «
1 douM. szövelgaJlór, kockád

belsejével ...______ ... e 14.—, c * 8 — «
5 Unom srfyomruha, elegáns,

dús diszríó"1...._____... * 45.— « « 12.— «
1 finom utazó köpeny............  « 12.—, « « 6.50«
1 tiszta cérna abrosz, 6 ?$alv.

ajonr széllel ______... « 0 —, « « 3.25«

1 tolltartó á-.'fhuzat, eró*, mint
a bőr, 30 vőf .....................beesár 0 56 eladást 4r 6.— Brt

1 Pius-pápa vászon, remek min. « 6 50, « « 6.25«
1 vég tiszta len créácz, al­

kalmi vétel.................... «22—, « • 12.50«
1 abkkra v. csipkefüggöny, remek

minta ....................... _ « 4.50, « « 2.25«
1 tét. rá*zon pohártórlő ... « 3.40 • « 1.60«
1 smyrna-sziinyeg, 2H0 az.. 8 m. h. « 18.— « « 8.50«
1 méter valódi spárgaszőnyep,

tartós minőség. 90 széles... * 1.23, « « —.65«
1 méter ugpanaz, 6ú széles « 1.10, « « —.70«
1 vég irlandl vászorif 54röf ... « 17. — , « « 6.25«
1 ehine paplan, 2 személyre, njd. « 12.—, « « 5.50«
1 valódi clothpaplan. remek min. « 8.50, « « 4.23«
Vászon inge!: ...______... « 150 « « —.65«

gazdagon díszítve _... «2.—, « « 1.50«
! ruhara való remek dalain 7mtr. minden színben... 3.75«
1 n?V*naz m.ísfajta delaiu 7 méter... _ _ .— 2.10«

1 ruhája való fekete ka 120 asélea, 6 m. 5 25 trt_______ aoigarn
1 teljes blouzra való tibzla bdyem,

4 méter„...................- — becsár 7.—. eladás! ór
1 vég rumburgi vászon. 88 m. • 16 50, 
1 végdama -zt cftinvat ágynemű,

csikós x ygy virágos____ « 13.-
1 vég cérna kanavász 80 rőf . o.fN# 
1 ágy és asztal készlet (3 drb) « 10 60, 

a légiin, netté* mlnósógQ « 17.— '
1 ablakra való szfivetfűggöny_ « 2 30

a legfinomabb nehéz minóségd « 2.50,
1 tucat finom zsobkendő____  « l.6o’

a legfinomabb _ ......... « 2 60,
a legfinomabb cérna bat ezt, tet « 5 —e

! mirtuí,-koszoru, fátyollal együtt « 6.—,
Csodáló lepedó-váezon, gyepen

fehérített ....................... « 16. — ,
Agy elé való remek minta emyrna « —.75 
A legjobb tajta smvrna — « 3 #M>
! kész vászonlepedd ____  « 1.94)

3.50 «
6 75«

6.50«
4.S1« 
3.25« 
8.60 « 
1 15 « 
126«

— .75 « 
1 25« 
3 50« 
«.— «

7 75 « 
38 «

1.80«
- 95 «

Minden vevő 10 korona rendelésre egy smyrna szőnyeget kap teljesen Ingyen és egy eletnagyságu krétarajz-arcképeL

HERCZEG és MORVÁT Budapest, Kerepesi-ut 52.
Figyelem! C.óftink nj kedvezményt nyújt akként, hogy 

minden vevőnek, ki VJ forintot meghaladó 
rrndrlményt tesz. a *a|64 arcképe 

vagy bármely tetszés szerinti kis féu>kép után egy

életnafjysárju fényképet
—......... teljesen ingyen ——
készít leíi kivitelben. 60 cm. magasságban, csopán a «1 fezen 
líerctért (paase-partout), amelyben az életnagvságn fénykép 
foglaltatik, az öukölttiégllnket, 1 Irt 50 Űrt számítunk.

forint I darab összecsukható vaságy aoél- 
sodrony-betéttel, 3-rétü matraccal és
térítővel.Az ipar 12

12 forint 50 krajcár egy darab selyempaplan 
fodorral és zsebbel, minden színben, 
125 cm. szclos, ISO cm. hosszú. ~

—;——■ --—Megrendelhető csakis =r^—. ,■ ——r

Gighher Testvérek X£ZZ2%.
Paplan- és matracgyár, szőnyeg- és vasbotorraktár.

9fiS"Ár)efíyz<*ket bérmentve és Ingyen kűldíink."??^

Az egyedül létező valódi angol

SZÉPITÖSZER
a JJalassa-féle valódi angol

ser UGORKA TEJ,
melv azonnal eltávolít minden sr.eplőt,
májfoltot, pattanást, bőratkát (oíítes- 
Ecr) stb. és az arcnak friss ttdestget, 

fiatalságot kölcsönöz.
Egy Ovog ára 2 K, ehhez Ugorka-szappan 

I K, poudre 2 K.
gyógy- mJDAPKST- 

dési hely: ucitaooa ixui HŰI ezerutra Erzsébctfalva.
Kapbatú minden gyógys7ertárban. Főraktár Budapesten: 

Török József gyógyEzertárában, Király-u. 12. és Andrássy-utCfi.

!;MÍ: Balassa Kornél

Sportkedvelők és kerékpározók figyelmébe.
Motor- ős kerékpár-jjnmmikftt.
Kerékpárokat Merkur, Champion, 
Courir, Mars-kerékpár, alkatrészek 
a legjtitanyosabb árban s’állit vi­
dékre is VOLACSKK JÓZSEF 

ős TSA szakimchánikai, elecktrotechnikai es kerékpár- 
gyártó eég. — Budapest üzlet és raktár: VI. Andrassy-ut 61. 
gyár, VI., Eötvös-u. 37. — Angol Tennis-labdák raktáron.

Árjegyzéket ingyen és bérmentve küldünk.
Á magyar távirati iroda szállítói. 205

Olcsó I Legszebb........ Legjobb.....Le60lcsób8.

KÁVÉ ÉS TEA fw-W-RM!.
—... ■ ARAK : ■■■■-■.....

1 kV RtisinriÓHl— __ _________
1 « Poriorlro ... ...______
1 « Poriorlro ... ... ... ... . _
1 « fiai»» ffirtom) .....................................
1 « K ubn fic"fmomabb) ... ... _
1 « Ciyftnfiy (finom) .... .... ............
1 ■ Morca ..._...____... ... _
1 ■ .llorcu fleerfinom(rbb) __ ... __
1 ■ Arany Jáva ................................
1 « /Irány .fiivá flgcn finom) —. ...

M «

<i:
»:

m 1.20
1.30
1.50
1.70
1.00
1.50
1.40
1.60
1.40
L60
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I Balogh László
B káré- és tea-kiviteli delete «PDIPEST.

Fűüzlet ée iroda: (269)

fig VII., ltott<*nl)iHer-iiten 12. szóm.

Minden őszülő egyénnek nélkülözhetetlen a T&hor-féle
Uai-Dononoratoiir mel7 csakis TA1>op gvógyszor- 
fldj ncycllul altiul tárában kapható. — Ára 2 korona.
Ez nem hajfestő'. Ártalmatlan! Színtelen folyadék I
Sem a kézen, sem a leibfirön, sem a ruh.i szövőién 
semmi foltot nem hagy és épp olv egyszerűséggel hasz­
náljak, mint mikor vízzel bekenjük a lejünket. Az ősz 
hajat 8—10 nap alatt olyan színűre varázsolja, mint 
az fiatal korában volt, anélkül, hogy festené. Kérfi és 
nö egyaránt biztos eredménvnvei hasznAlhma Hatásáért 
elvállalom a kezességet! — Arc szépítésére a leghatáso­
sabb a osoda-orém. Szépiát, máj’oltot cs min­
den arctisztátalanságot 4—6 nap alatt eltünteti és nem 
engedi, hogy újra kiüssön, falasért teljes szavatossá­
got vállalok, ara 1 korona, hozzávaló szappan 70 fillér
Feüü szui' k Kizárólagos megrendelési helye : Tűi.or 

Cíynln gyógyizrrtArn Albcrli-Iraiin.

paplan, matrác és kárpitosára gyáros, szö- 
nyo , függöny, vasbutor stb. nagy raktára. 150

Budapest, VII. kér., Erzsébet-körut 20. sz.
Árjegyzékei kívánatra ingyen és bérmentve küldők. Vidék 
megrendelések pontosan eszközöltetnek, nem tetsző áruk 

kicseréltetnek, vagy a pénz visszaadatik.

Sikerült
Karlsbaitban 2 vapon porceUnn arat rendkívül 
olcso áron megvennem. Ennek kiárusítása üzle­

temben megkezdődött.
Áruim : Kgy romp. fin. fi szem. tohér ebédlő készlet 3 frt- 
Kgy comp. fi szem. ebédlő díszesen festve csak 5.50 frt. 
Egy comp. fi szem. ebédlő csodakészlet aranyozva és 

festve csak 7.35 frt.
Egy díszes mosdókészlet csak 3.35 frt.
Kávé- vagy tea-üészlet tehér csak 1.50 frt 
Csoda kávé- vagy tea-készlet aranyozva és festve 

csak 3.75 frf.
Kgy fi szem. metszett és gravírozott üveg-készlet 4 frt. 
Egy tucat vizes vagv borospohár 60 kr.

TAKí CS FERE NC
és carlsbádi porcellán gyám 

raktára

Andrássy-ut 74. sz.
VWIÁItOO inzfnntv lórié /• e a-amerfnUe 1- í. .w».». *• ■*•»5} ‘ u v.. uuiu^uiu - i i/HMUO 1X4-

szolválás. Vasúti állomás kéretik.

magyarhoni üveg
"HU

bútorok: a Iegegyszepflbbtöl a legfinomabb kivitelig legjulnnyosabivan kaphatók úgy kész­
pénzére mint ""W részletfizetésre 1$Ej EHRENTREU és FUCHS tei-tvérckné I 
Budapest, VI., Teréi-körut 8. (An^rássy-ut l'.'V.eiébcn^ Képes arjegvzék^ngyea^^tiprrnentvrj

Grossmann B. és Társa Erzsébet-körut 12. I 9. 14—16 forintért férfiöltönyök mérték ultin készíttetnek r 
legújabb és legdivatosabb szövetekből. W&'tyWW-lií'ty düh Telcfonszám 12—11

BÖTOROK,
Háló-, ebédlő- és szalon-bútorok, úgy készpénzért, mint rószletflze- 

— tésre. árfelemelós nélkül olcsóbban, mint bárhol kapható — "*"•*

Erzsébet-körut 48. szám, Royailal szemben BuchínSer I. bútoripara!.
Kudnpestre ntaeők 
becses figyelmébe!

KI akar jól rágni? FOGAK 2 forinttól
Kovács I. Károly-körut 9.

és teljes fogsorokat rágásra beilleszt 24 óra alatt jótállással, a gyökér eitávol tása nélkül 
Eltört es nem jól illő fogsorok javítása 2 óra alatt I írttól. Amerikai fogrüterem tulajdonos

(Gróf Hadik-pulota) II. «melót. 8 Található reggel 9-tól 
délntan 6-ig. —- Vásár* éu ünnepnapokon le. —

Nyomatott a . St^phaneum- körforgógópén Budapest, Vili., h?zcntkirályi-utva .


